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SIDEN SIST 
Når man kommer inn på spørsmålet 
om superintelligenser fra verdens­
rommet kan beherske - de for oss -
uendelige avstander i universet, 
tenker de fleste på vår egen utvik­
ling i romfart og teknisk kunnen. 
Den barrieren som tid og avstand 
innebærer, har hittil fått de fles­
te til å rygge tilbake for tanken 
om at vi kan ha besøk av andre hu­
manoider fra andre sfærer i vårt 
univers. Denne innstilling er for­
ståelig så lenge vi bygger på vår 
egen viten. Men her er det så ab­
solutt rom for nytenkning. De man­
ge kloss-hold kontakter av 3. grad 
burde inspirere til dette, og ikke 
bli gjenstand for overbærende smil 
fra vitenskapelig, og andre hold 
som dessverre er vanlig i tiden. 
Dette er også på en måte forståe­
lig da ovennevnte hold har liten 
slingringsmonn for akkurat dette 
aspekt av universell forskning. 
Men det var dette med nytenkning 
da ..... 

Vi har i vår globale tilværelse et 
fenomen som går under begrepet: 
Teleportasjon. Det har forståelig 
nok ikke blitt forsket noe nevne­
verdig på dette felt, da det inn­
synsvis henhører til kategorien 
parapsykologi, men når sant skal 
sies så har dette emne vært omtalt 
i forbindelse med UFO-observasjoner. 

Teleportasjon er et fenomen som får 
ting eller mennesker til å forflyt-
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tes over store avstander i løpet av 
"null-tid" eller et ana-sekund -
(en milliontedelsekund). 
Den amerikanske frilansjournalisten 
Frank Edward er vel den som har sam­
let av slike fenomener, og utgitt 
dem i bokform. 

Hans beretninger om slike fenomener 
som for en stor del er veldokumentert, 
fører oss inn på mange UFO-observa-
sj oner som har likhetstrekk med disse 
beretninger. Fra politirapporter, og 
fra andre kompetente vitner har vi 
et globalt, rikholdig materiale å 
holde oss til. I disse rapportene 
fortelles det at vitnene hører en 
kraftig detonasjon , og UFO'et så å 
si materialiserer seg for øynene på 
vitnene. I det motsatte fall, betrak­
t e r vitnene et pulserende lys fra en 
gjenstand på himmelen. Plutselig 

"slukkes H lyset, og vekk er den. 

Dette indikerer at - gjenstanden- ikke 
flyr, men forflytter seg i rommet, 
slik at det ser ut for vitnene som 
om lyset slukkes. Det høres - for de 
fleste - kanskje ut som science fict­
ion (SF), men den høyteknikk super­
intelligenser fra andre sfærer i rom­
met behersker, må for oss fortone seg 
som SF. Hvilke atomære partikler som 
danner denne "blanding", som igjen 
utløser teleportasjonsfenomenet , kjen­
ner vi ikke , og det er sikkert langt 
frem til vi vil avsløre gåten. Men det 
er ikke utenkelig at langt fremskred­
ne sivilisasjoner i universet har løst 
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PASOlGOUL~BORTFØRELSEN 
hendelsen og senere kontakt. 

Åstedet for landingen ved Shanpeter Shipyard, Pascagoula. 
Pilen indikerer bryggen hvor Hicksen og Parker sto mens 
de fisket da UFOet landet. Sirkelen viser landingsstedet. 

Det var mildt og behagelig vær 
om ettermiddagen den 11 Oktober1973 
i byen Pascagoula i Mississippi, da 
de to arbeidskameratene Charles 
Hickson, 45 år og den 19-årige Cal­
vin Parker gikk ned til elvebredden 
for å fiske etter arbeidsdagen ved 
Walker & Son's skipsverft. 

Fiskelykken var dårlig, og de 
var gått ut på bryggen (se bildet) 
da de begge hørte en eiendommelig 
summende lyd over hodene på seg og 
tittet opp. Der fikk de se en merk­
elig gjenstand som dalte ned fra 
skydekket og mot fiskeplassen - ik­
ke langt fra dem. Stumme av for­
bauselse iakttok de at et tallerken­
liknende objekt stillte seg over en 
del bilskrot - kun et titalls meter 
fra dem. Den blågrå, eggformede far­
kosten ga fra seg en jevn, summende 
lyd og holdt seg hele tiden sveven­
de ca. 30cm over bakken, 

Tause betraktet de gjenstanden 
som var ca. 6 meter i diameter og 
2,5 meter høy. To "åpninger" var 
synlige på den ene siden, men in­
gen skjøter eller nagler var å se, 
men den glødet intenst. 

Begge hovedpersonene i det dra­
ma som fulgte er kjente som for­
nuftige og respekterte menn, og 
arbeidet altså begge på det loka­
le skipsverftet . 

Idet de stirrer mot f a rtøyet, 
blir deres forbauselse forandret 
til frykt, idet de ser tre merke­
lige vesener som kommer ut av far­
tøyet og svever rett mot dem! 

De kunne ikke se at noen ' dør 
var blitt åpnet, og Hickson for­
talte: "Da de nærmet seg oss kjen­
te jeg meg så oppskremt at jeg ik­
ke hadde noe klart begrep om at 
det som holdt på å skje var virke­
lighet". 
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De nesten fargeløse, groteske 
vesenene var uten faste konturer 
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og det var noe spøkelsesaktig over 
dem syntes mennene. De bar ingen 
klær og deres blekgrå hud hang i 
folder rundt dem. Fargetonene skif­
tet fra blek hudfarge til lyse­
grått i følge Hickson. 

Deres høyde var ca. 1,5Dm, sa 
han, og føttene var uvanlige idet 
de var runde som på en elefant. Vi 
kunne ikke se noen øyne, men på 
deres sted syntes istedet en smal 
sprekk uten pupill. Heller ikke 
hadde de nese i vanlig forstand, 
men hva vi så var en slags utvekst 
som kunne være en nese. Men formen 
liknet slett ikke på våre lukte= 
organ. 

Hickson og Parker kunne heller 
ikke se noen munn i vesenenes an­
sikter. De hadde en åpning under 
nesen, men den så ut som en sprekk 
uten antydning til lepper. 

BORTFØRELSEN 
Vesenene svevde frem til bryg­

gen der de to befant seg, og to av 
dem grep Hickson i armene og svev­
de hurtig tilbake til fartøyet med 
ham. Også Parker overmannedes og 
sleptes bort. Det hele gikk så 
fort for seg at mennene knapt ble 
klar over hendelsesforløpet. De 
har fortalt at de i samme øyeblikk 
s om de så vesenene forlate skipet 
ble satt i en slags tr a nce. De ble 
paralyserte og kunne ikke røre seg 
eller sette seg til motverg e . 

Hickson kjente seg vektløs und­
er den raske transporten til UFO'et 
Han tror at en slags kraft må ha 
blitt benyttet for å lamme dem og 
gjøre dem forsvarsløse. 

Under den n e rvepå kjennende und­
ersøkelsen s om si den fulgte i rom­
fartøyet og som varte mellom 20 og 
40 minutter, var Hickson hele tid­
en ved bevissthet. Til tross for 

sin forskrekkelse forsøkte han å 
iaktta de underlige vesenene. Han 
medga at han kjente seg "døds­
skremt" og trodde at hans siste 
time var kommet. 

Inne i farkosten ble Parker og 
Hickson skilt. Parker har ingen er­
indring om hva som ble gjort med 
ham ettersom han våknet til bevisst­
het etter "søvnen" ute på bryggen 
etter at "undersøkningen" var over. 

Hickson kjente at kroppen hans 
var lammet. Øynene var det eneste 
han kunne bevege mens undersøkel­
sen pågikk i romskipet. Han fornem­
met og .så at han hvilte FRITT SVEV­
ENDE inne i UFO'et, i et rom som 
var ca. 3 x 3m. Veggene var grå­
aktige, ingen skjøter eller utrustn­
ing syntes. 

"ØYET" 
Vesenene sto og betraktet meg, 

forteller Hickson, og mens de sto 
der kom et merkelig apparat ut av 
en av veggene. Også det svevde 
fritt i rommet - jeg kunne ikke se 
noen kontakter eller festeanordn­
inger til dette instrumentet, som 
bare hang der i luften over meg. 
Det så ut som et stort øye med en 
basketballs omkrets. 

Med følelsesløs kropp lå Hickson 
i sin svevende stilling mens 11øyet 11 

forskende for frem og tilbake over 
ham. Han kjente seg hjelpesløs og 
utlevert og han kunnet bare bevege 
øynene sine. Mens "øyet" fortsatte 
å granske ham en god stund, snudde 
vesenene ham i forskjellige still­
inger til han tilslutt lå med an­
siktet ned. Da undersøkelsen var 
ferdig ble Hick so n dreid til en 45 

Vesenets hode og skuldre. 
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graders vinkel - fremdeles svev­
ende og helt uten gulvstøtte. Mens 
han lå slik med føttene rettet 
nedover, gjenopptok "øyet" sin av­
lesning av hans kropp. En kort 
stund ble Hickson liggende alene 
i det lille rommet. Bortsett fra 
sin frykt kjente han ingen smerte. 
Jeg tror ikke de ville skade oss, 
sa han - vi ble hele tiden "venn­
lig" behandlet. Da vesenene kom 
igjen ga de Hickson tilbake hans 
bevegelighet og førte ham ut av 
romfartøyet og tilbake til plas­
sen på bryggen. Da han gled ned på 
marken var han så redd og utmattet 
at han holdt på å synke sammen. 
Men han fulgte hele tiden med 
blikket de eiendommelig "tingest­
ene" og la merke til at bena ikke 
skiltes når de svevet fremover, 
men førtes frem og tilbake i en 
samlet, pendlende bevegelse. 

Parker ble ført samtidig til­
bake til bryggen, og straks der~ 
etter begynte farkosten å bevege 
seg vekk med en summende lyd. Den 
skøt med lynets fart opp i luften 
og var ute av syne på "et halvt 
sekund"! 

Hickson var dypt rystet av det 
inntrufne. - Gude Gud, jeg kan ik­
ke fatte dette, ropte han til Par­
ker. Jeg må ha noe for å berolige 
nervene. Han sprang bort til bil­
en og hentet en flaske whisky og 
tok en god slurk. , 

Etter at begge mennene hadde 
roet seg ned noe, begynte de å 
diskutere hva de skulle gjøre. Var 
det kanskje best å tie med hele 
hi s torien? Ingen ville tro dem 
likevel. De var redde for å bli 
utledde, men besluttet seg likevel 
tilslutt til å betro seg til noen. 
Først bega de seg til redaksjonen 
til "Mississippi Daily Press" i 
Pascagoula, men samtlige journa­
lister hadde forlatt avisen for 
da gen og de fant det derfor best å 
gå til politiet. De søkte sheriff­
en, Fred Diamond, men det var i 
stedet vicesheriffen Glenn Ryder 
som måtte ta imot deres telefon­
samtale. 

POL ITIFDRHØR 
Først trodde j eg de ville drive 

ap med meg, forklarte Ryder. Men 
det var noe i Parkers stemme som 
gjorde meg betenkt. Jeg ba dem der-

Charles Hickson(42 år gl. i 
~3) og Calvin Parker(l9 i73) 
- de to skipsverftarbeiderne 
som ble "svevet" ombord i et 
UFO i Pascagoula, Missisippi, 
11 Oktober 1973. 

derfor komme ned på stasjonen og 
fortelle hva de hadde opplevd. 

Så snart Hickson og Parker var 
kommet - klokken var ca. 23, ba de 
om å få undergå en løgndetektor­
test. Parker så ut til å være i en 
sjokktilstand og begge hadde tyde­
lig behov for hjelp. 

Politisjefene Diamond og Ryder 
forhørte mennene flere ganger i lø­
pet av natten og lyttet oppmerksomt 
til hva de hadde å fortelle. De ble 
utspurt i hvert sitt rom og ble 
siden plassert sammen i et rom der 
politiet hadde gjemt en båndopptak­
er som gjorde opptak. Ryder for~ 
klarte at han etter å ha lyttet til 
opptaket var helt overbevist om at 
mennene snakket sant. Dm de løy 
måtte de være verdens bes te s kue­
spillere, sa han. På lydbå ndet kan 
man høre Hickson rope:"Gode Gud! I 
hele mitt liv har jeg aldri opp­
levet noe liknende. Jeg er helt fer­
dig". Hicksons stemme dirret av 
sinnsbevegelse og nervøs spenning. 
Litt lenger frem på bå ndet hører 
man ham s i:"Hvorfor måtte dette he­
nde oss? Hvorfor? Jeg ha r vært med 
i krigen men aldri kjent meg så 
redd". 

Parker kom to ganger under for­
høret inn i en sjokktilstand. Han 
falt flere ganger ned på kne og be­
gynte å be. Alene i det a vlyttede 
rommet ba ha n:"Gode Gud hjelp meg . 
La meg ikke dø. Beskytt meg . Jeg 
skal ikke si noe". 

Diamond tok under forhøret kon­
.,. 
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takt med Hicksons frue og fikk av 
henne vite at mannen ganske ofte 
drakk alkohol. Men han misbrukte 
ikke sterke drikker og var aldri 
beruset. Hverken Parker eller Hick­
son var påvirket av alkohol da de 
kom til politistasjonen i Pascagou­
la. Hickson duftet av whisky, men 
hans forklaring om drammen han had­
de tatt etter hendelsen i romskip­
et ble uten videre godtatt av poli­
timennene. 

ROBOTER? 
I løpet av natten fikk politiet 

ennå en UFO-rapport, denne fra en 
militærflyver, Larry Booth. Han for­
talte at han ved 20-tiden hadde 
sett et UFO som fløy i østlig retn­
ing mot Mobile. Gjenstanden hadde 
blinkende lys. Også andre UFO'er 
ble iakttatt den natten. 

I forbindelse med et intervju 
ga Hickson og Parker ennå flere de­
taljer om bortføringen. 

- Vesenene var så raskt over oss 
at vi ikke kunne gjøre noe for å ' 
forsvare oss, sa Hickson, og jeg 
tviler forresten på om vi kunne ha 
gjort noen motstand i det hele tatt. 
De må ha benyttet en hemmelig kraft 
for å paralysere oss til de nå dde 
frem til oss. Jeg er sikker på at 
de er kommet lenger enn oss teknisk. 
Jeg vet at de ikke ville skade oss 
men jeg var redd for at de skulle ' 
ta oss med ut i rommet. Og Hickson 
fortsatte: "Jeg har tenkt på dette 
endel etterpå - kanskje var de ro­
bot er. De oppførte s eg akkurat som 
om de hadde en bestemt oppgave å ut­
føre. Ikke en ene s te gang forsøkte 
de å tale til oss. Ved et tilfelle 
hørte jeg en av dem gi fra seg en 
summende lyd. Sprekken i a nsiktet 
på det sted munnen burde ha s ittet 
- rørte seg a ldri. 

Hickson trodde også at det ville 
bli flere intermezzoer av dette s la­
get. Vesenene k ommer til å fortset­
te med å studere Jorden og dem inn­
byggere, mener han. Han har alltid 
trodd at det "ett eller annet sted 
der opp e " finnes liv, og nå er han 
blitt helt overbevist. Hickson kjen­
te plikt på seg til å f ortelle 
s ine medmenne s ker om hva han va r 
blitt uts a tt f or, og forkl a rte at 
ha n a ldri skulle kunne i s olere s eg 
med s in opplevelse. 

Calvin Pa rker led av allvorlige 
ang s tføl e l s er etter hendelsen. -
J eg skull e vi l le advare alle mo t å 
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skyte på slike objekter, sier han. 
De har ingen onde hensikter. Kan­
skje skulle jeg kunne få en annen 
og bedre kontakt med dem om de 
kom tilbake. Jeg skulle ihvertfall 
forsøke å tale med dem. 

DE MILITÆRE OG PRESSEN 
Dagen etter hendelsen ble Hick­

son og Parker undersøkt ved den 
militære flybasen i Kessler, og 
denne ble utført av militærlegen 
ved basen, oberst Robert Smith, 
som nøyde seg med å kontrollere om 
mennene var blitt utsatt for strål­
ing og skader av denne. Dette var 
ikke tilfelle. Ennå en gang måtte 
de to avgi sin forklaring overfor 
sikkerhetspolitiet ved flybasen. 
Også her fikk man et inntrykk av 
ærlighet og av at de to mennene 
virket deprimerte og skremte. 
- Vi tror virkelig at de har opp­
levet noe skrekkelig, mente oberst 
Smith. De er etter min mening ikke 
ute etter publisitet. Prøver ved 
basen viste at ingen av dem hadde 
spor av alkohol i blodet. 

Under de påfølgende dager ble 
sjeriff Diamond oppringt av om­
kring 2000(!) journalister fra he­
le verden som ville ha beretningen 
om Pascagoula-dramaet til sine 
aviser, radio- og TV-selskap. 

Hickson og Parker ble tvunget 
til å forlate sine hjem på grunn 
av tilstrømningen og presset fra 
nyhetsorganene. Ett TV-selskap kom 
med trusler mot mennene: Vi plass­
erer 40 mann utenfor inngangene 
til deres hjem, og de skal stå og 
banke på dørene til dere blir tvu­
nget til å slippe dem inn å gi dem 
et intervju. Med slike trusler 
måtte de holde seg unna. Senere 
trådte de imidlertid frem i TV -
NBC's nyhetssending og berettet 
for amerikanske seere om sin ryst­
ende opplevelse. 

Fra det amerikanske forsvarets 
hovedkvarter Pentagon fikk sheriff 
Diamond intet svar på sin anmodn­
ing om hjelp med den fortsatte ut­
redningen. - "Jeg har forhørt meg 
hos Pentagon, sa flykaptein Dennis 
~arker ved Elgisbasen i Florida, 
men der sier man at offisielle 
undersøkelser kun foretaes når na­
sjonen~ sikkerhet er truet, hvil­
ket man ikke anså var tilfelle her. 

Senere tilføyde kaptein Parker 
at overilede UFO-rapporter som oft­

lll> 
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est kunne forklares som reflexer 
fra planeten Venus eller som fly 
som var kommet ut av kurs. 
- Jeg har en mistanke om at det 
kan bli vanskelig å overbevise 
Hickson og Parker om det, mente 
sheriff Diarnond bekymret. I dette 
tilfellet kan det knapt være 
snakk om planeten Venus ••• 

Kaptein Parker henviste sherif­
fen til Condon-rapporten fra 1969. 
I den slåes det fast at besøkende 
fra andre planeter ikke utgjør 
noen trussel mot Jorden. Det finns 
ingen bevis for at UFD,er skulle 
representere utenomjordiske far­
tøyer, hevdes det. Dermed tok det 
amerikanske flyvåpen ennå en gang 
stilling mot UFO-saken. 

Prof. J. Allen Hynek. 

HYNEK OG HARDERS UNDERSØKELSER 
To anerkjente forskere beslut­

tet seg for å ta seg av saken. 
Den ene var den nå verdensberømte 
astronomiprofessoren Allan Hynek -
knyttet til Northwestern Universi­
ty og den andre dr. James Harder 
professor i ingeniørvitenskap ved 
California-universitetet og dess­
uten en fremstående hypnotisør. 
Hynek var i mange år konsulent for 
det amerikanske flyvåpen på UFD'er 
- driver nå CUFDS(=Center for UFO 
Studies) og er en ubestridt auto­
ritet på områ det. 

De to vitenskapsmennene ville 
sette Hickson og Parker under hyp­
nose for å få dem til - under tra-
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nce - å fortelle om sin opplevelse. 
Møtet skjedde på et kontor i Walk­
er & Son's leilighet i Pascagoula. 
Ingen jounalister tillots å være 
tilstede og de lydbåndopptak som 
ble gjort ble ikke frigitt til of­
fentligheten. 

Hverken Hickson eller Parker 
ville bli hypnotisert, og gikk 
bare motvillig med på det. Hickson 
falt i en kort hypnotisk søvn men 
måtte nesten straks vekkes. Han 
ble grepet av en sterk angst og 
frykt og man våget ikke fortsette. 

Mennenes forskrekkelse under 
hypnosen ga meg grunn til å tro på 
deres beretning, uttalte Harder. 
Dm de hadde bløffet skulle vi ha 
fått høre samme historie under hyp­
nosen. Selv om Hickson og Parker 
under undersøkelsen bare etterlot 
skisseartede informasjoner, trakk 
Harder slutningen at de snakket 
sant. Farkosten må ha vært av uten­
omjordisk opprinnelse, sa han. Vi 
kan bare spekulere over hvorfra 
den korn og hvorfor den befant seg 
her. 

Hickson og Parkes opplevelse 
var ingen halusinasjon - det skul­
le helt enkelt ha vært umulig for 
dem, under hynose, å late som el~ 
ler spille de følelser av s krekk 
som de viste. I følge dr. Ha rders 
teori, kan ufonautene ha vært "kos­
miske antropologer". 

- Min tanke er at Jorden kan være 
et slags "zoo". Vi har blitt skilt 
fra det øvrige kosmos, - og f.ra 
tid til annen får vi besøk av "vok­
terne" som vil kontrollere Jordens 
innbyggere. 

Hva farkosten angår, så anså 
han at romvesenene måtte inneha en 
teknisk kunnskap som langt overgå r 
vår egen. De kan tilvirke et far­
tøy som kan fly med en hastighet 
av 20.000 krn/t uten at det brenner 
opp. - Vi får vel bare håpe at 
deres teknologi ikke er like inn­
rettet på ødeleggelse som vå r, til­
føyde han. 

Dr. Hynek mente, etter den hyp­
notiske behandlingen av de to men­
nene, at Pascagoulasaken måtte reg­
nes blandt de mest dramatiske kon­
takt tilfelle som noensinne var 
regi s trert. (Hyn e k nevner antallet 
BOD). Hickson og Parker er ikke 
sinnsforvirrede, forklarte han. 

USA's regjering opptrer noncha-
... 
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lant, sa Hynek, ettersom de i til­
feller som dette unlater å foreta 
nøyaktige undersøkelser. Folk som 
rapporterer UFO-observasjoner hen­
vises istedet til lokalpolitiet, 
som jo har begrensede ressurser. 

Prof. Hynek har aldri bundet 
seg til teorien om a t "tallerkner" 
kommer fra verdens rommet. Han for­
blir en åpen, kritisk forsker, som 
ikke låser seg til noen bestemt 
hypotese. 

- Avstandene i verdensrommet er 
så uendelig store, sier han. Hva 
vi kan iaktta er et ukjent områ de 
av naturen - et fenomen med mange 
dimen s j oner. Omtrent 80% av alle 
UFO-iakttakelser kan tilbakeføres 
til områ det "helt normale hendel­
ser", men s de gjenstå ende 20% ut­
gjør det virkelige problemet. 

Hyneks og Harders besøk i Pas­
cagoula ble avbrutt etter kun få 
dager. De hadde ville ble lenger, 
og s luttføre undersøkel s en, men 
ble a v øk onomi s ke å r saker tvunget 
til å avbryte den. En fullstendig 
utredning skulle ha krevet flere 
ukers besøk på stedet og derved 
betydelige utgifter. 

Kanskje er UFO-fenomenene like 
gåtefulle for os s s om atomenergi­
en skulle ha vært for Benja min 
Frankl i n, si er Hynek. 

LØGNDETEKTORTESTEN 
Den 30 Oktober 1973, gikk Hick­

son med på en po l ygraf-undersøkel­
s e i New Orleans, La. Scott Glas­
gow, en attestert polygraf t es ter, 
utførte undersøkel s en. Den varte 
i to og en ha lv time og r esultatet 
indikere r a t Hick s on "tror ha n så 
et rom s kip; tror han ble tatt in i 
romskipet; og han tror han så tre 
romvesener". (En s lik: løgndefekt­
ortes t er ikke helt på litelig. De 

s tressforandringer s om registrer­
e s vi s er s eg ikke der som t es t p er­
sone n er is t a nd til å lyv e ut en å 
fr emkal l e d en kjemi s k e r eaks j onen) 

Park er gj enn omgikk ing en likn­
ende test. Han fikk som følge av 
hendelsen neveproblemer og var på 
det tidspunkt under behandling på 
et sykehus. 

PSE-TESTE N 
En "p s ychological Str ess eva lu­

a tor" ( PSE) er det nye s t e ins tru­
ment et t a tt i bruk i den vit en­
sk aplige undersøkelsen av UFO-på­
stanaer. 
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I følge Forrest Erickson, en 
ekspert på PSE,"er den nå i bruk 
ved over 300 politi/rettsetater i 
USA - og er så pålitelig at dets 
resultater har blitt tillatt brukt 
som bevis i retten i fem stater: 

Erickson forklarte:"For det men­
nesklige øre, kan en person høres 
helt normal ut - uten sjelvinger 
eller skyld-åpenbarende lydvaria­
sjoner. Egentlig - alt PSE apparat­
et gjør er å ta opp forandringene 
i de uhørbare frekvensene av men­
neskestemmen.'' 

Som vitenskaplig konsulent for 
International UFO Bureau Inc., har 
Erickson fortatt mange slike under­
søkelser, der han omhyggelig under­
søker hvert ord, bryter det ned i 
stavelser - idet han leter etter 
tegn på stress. 

Erickson har også undersøkt ma­
teriale( bå ndopptak) gjort i Pasca­
goula saken og har konkludert med 
følgende: "Han (Hickson) fort a lte 
ganske bestemt sannheten, idet at 
han trodde han var ombord i en ty­
pe fartøy og ble undersøkt av en 
eller annen type vesen." (denne 
undersøkelse ble gjort ca. 5 å r 
etter hendelsen.) 

PSE-utskrift a v Hicks ons s temme 

MYSTISK BL ØDNING 
En ting Hickson ikke fortalte 

legen e ved undersøkelsen, var at 
han dagen etter hendelsen, plutse­
lig b egynte å blø på den ene over­
a rm en nær s kulderen. "et lommetør­
kle bl e nes t en gjennomfukt et," for­
t a lt e Hick s on, "og dette s kremte 
meg ganske mye. Og den neste dag­
en - jeg kan ikke forklare det-
men da var det ingenting der. Det 
var ikke noe merke å se i det hele 
tatt~" 

INTERVJUET MED CHARLIE 
En av de s om intervjuet Hickson 

og Parker rel a tivt kort tid etter 
hendelsen, var Ralph Blum, forfat­.,_ 
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teren av boken"BEYOND EARTH: mans 
contact with UFOs~ 

Intervjuet skjedde i Hicksons 
hjem, og Parker var også tilstede. 
Charlie(Hickson) kunne vise fram 
en stor mengde brev han hadde mot­
tatt. Noen ville vite mer, - noen 
fortalte at de trodde ham eller at 
de ba for ham; og svært mange for­
tal te om sine egne UFO-opplevelser 
- som ofte hadde skjedd flere år 
tidligere - hendelser - erfaringer 
de aldri hadde tort fortelle noen. 
"Jeg har f å tt brev i tusentall~' 
kunne Charlie fortelle, - og hun­
drevis av telefoner. Ikke en av 
disse var fra noen som mistrodde 
oss". 
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Hickson ga uttrykk for at det 
gjorde godt å motta disse brevene. 
Den første tiden etter hendelsen 
led han under vonde drømmer og ha­
dde mye hodepine, og han må tte sta­
dig s pørre s eg:"Hva gjorde de med 
meg?" 

På spørsmå l om hva han mente om 
vesenene, svarte Hickson at han og 
Calvin hadde di s kutert det og kom­
met til at de må tte være roboter, 
som var programmert til å gjøre en 
bestemt jobb og at de kommuni s erte 
med noe(n) a nnet. 

Hick s on fortalte også om n o e 
annet som skremt e ham. Det var en 
kar fra Texas, som s å meg rett inn 
i øynene og sa:"Jeg tror,-jeg tror 
ærlig talt at du kan kontakte de 
vesenene i~Jen!" På spørsmå l om 
h a n trodde mannen svarte Charlie: 
"Vel, det v a r før jeg k o m ov e r min 
frykt, så j e g sa til ma nn e n a t jeg 
s lett ikk e ø n s ket å se d e m ig j e n. 
Mannen fra Texas mente det var mu­
lig, og nå vet jeg ikke riktig , -
de kan ha gjort noe med meg slik 

at jeg kan. (overs etters understr.) 
"Jeg har a lltid trodd p å a ndre 

verdener, - men nå - etter d e nn e 
erfaring e n v e t jeg a t d e r e r liv 
e t a nn e t s t e d d e r o pp e ." 

Blum husket at Hickson aldri 
bar armbåndsur, og spurte ham om 
dette. "Har aldri kunnet. Folk sa 
jeg var elektrisk. Har prøvd mange 
f orskjellige merker armbå nds ur j a 
endog lommerur, men det e r nytt e­
lø s t - ent e n sakn e r d e seg , f ort­
ner seg ell e r s t op p e r h elt." 

Et a nnet sted i intervjuet s ier 
Charlie:"Vet du - om natten ligger 

jeg i sengen og jeg tenker på dem." 
Blum: "Er du fremdeles redd?" 
"Nei, frykten er borte",sa Charlie 
allvorlig. "Hvis jeg kan, tror jeg 
jeg ville like å komme i kontakt 
med dem igjen. Jeg mener det. Hver 
natt - i sengen er det nesten som 
om et billede danne s i mitt sinn. 
Det samme hver gang." 
Blum: "Gjenopplever du det som hen­
dte?" "Nei, jeg er ikke i bildet, 
bare dem. De gjør ingenting - bare 
er der. Alt jeg behøver å gjøre er 
å lukke øynene". 

FØLGER UF O' ENE CHARLIE? 
Ray Stanford - e n UFO-fo r s ker 

fra mange å r tilbake er leder for 
PS! (=Project Starlight Internatio­
nal) en gruppe s om ha r en observa­
sjons- og sporingsstas jon med avan­
sert elektroni s k utstyr utenfor 
byen Austin i Texas . 

Hø sten '74 h a dde han bl. a . in­
vitert Ch a rles Hick s on til s enter­
et for, som han sa ~· å intervjue 
ham skikkelig og i detalj. Men vi 
hadde også hørt rykter om at han 
ble fulgt(av UFOer) og vi tenkte 
at vi kunne bruke ham som "agn" 
her ute hvor vi h a r utstyret satt 
opp. Og der ser ut s om det kan h a 
virket! Vi h a dde vå r beste obs erva ­
s jon på s t e d e t men s h a n v a r d e r." 
Etter denne UFO-observasjonen ble 
Charlie spurt om hva han syntes. 
"Vel jeg s ynes ikke n o e spesielt 
om det", sa han, "Som jeg fortalte 
deg, s å har d e vært mye i nærheten 
siden d e tte h e ndte. Jeg tror d e 
holder øye med meg ." 

I forbindel s e me d bes øket s t o 
PS! s om arrangø r ved et foredr a g 
der Hickson fortalte om sin opplev­
else. Ca. 400 hadde møtt fram for 
å høre Cha rlie som va n l igvis holdt 
på ca. en time og femten minutter. 
Men denne g a ng, begynte h a n etter 
c a. 35 minutt e r å stamme som o m h a n 
ikke hu s ket hv a h a n s kul le si . 
Hick s on unsky l dt e seg og fors v a nt 
bak scenen. Til Ray Stanford sa 
han: "Jeg beklager - jeg er virke­
lig lei meg - de tok min erindrings­
evne. Noen ganger had de gjort det 
side n det hendte. Jeg vet ikke hva 
de ha r gjort med meg , me n d e kan 
t a mitt minn e , mi n fo r s t a nd, og da 
kan jeg i kk e t enk e s k i kk e li g - jeg 
e r s vært lei me g, Ray - det var 
meget beklagelig." 
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HAR HICKSON MENTAL KONTAKT? 

"Vesener fra en annen planet 
vil endre denne planets selv-des­
truktive kurs neste år - de vil 
komme ned med stor kraftV sa Char-
1 es Hickson fra Gautier, som hev­
der han har vært i fysisk og men­
tal kontakt med disse fremmede. 

"Vi vil f å se noe jeg ikke en­
gang kan fatte. Der vil komme en 
merkelig kraft eller energi, ut­
løst på Jorden som vil virke på 
vå re sinn og snu de vekk fra for­
skjellige ting utenom krig",sa 
han, - Ved slutten av neste år vil 
vi ikke kjenne igjen vå r verden." 

Hickson, en 54 år gammel verks­
mester i skipsbyggingsindustrien , 
sa han var blitt valgt som en av 
12 mennesker på Jorden. Han har 
vært i kontakt med noenfå av de 12 
men ikke alle av disse 12 har en­
nå blitt valgt. 

"Det h a r vært et fryktelig liv 
for meg di ss e s i s te ni årene sid­
en h~ndelsen med Parker og meg," 
sa Hickson, som hadde innkalt til 
en pressekonferanse i sitt hjem. 
Han sa videre at den tidligere ar­
beidskamera ten Calvin Parker had­
de f å tt sitt liv ødelagt for all­
tid. Like etter hendel s en hadde 
h a n et n e rvøst s a mmenbrudd. Han 
er nå gift og bosatt i Texas. 
Han hadde et nytt sammenbrudd da 
de fremmede prøvde å nå ham igjen 
han kunne bare ikke klare på ­
kjenningen. 

Hick s on forteller videre a t han 
helt s iden den Oktobernatten, ofte 
har vært i me nt a l kontakt med d e 
fr e mm e d e vesen e ne, og i tr e a ndre 
tilfelle, i fysisk kontakt. 

For flere å r siden observerte 
Hickson-familien en enorm UFO mens 
de kjørte i sin bil. 

De kont aktet meg for noen dager 
s iden, sa h a n, Selv om de fremme­
de ikke ba h a m om d e t, " så __ e r d e t 
noe s om driv e r meg" ti l å f o rtelle 
a lle om d e kommende hendelser. 

Han planlegger å holde foredrag 
over hele landet om de fremmedes 
komme, men s ier han har stoppet 
a rbeidet med en bok om s ine erfar­
ing e r. "Det s iste k a pittel e r 
ikke s krev e tV s i e r Hick s on. Vi er 
på v e i mo t total ødelegg e l s e."Det 
e n es t e som k a n hj elpe oss er noe 
fra en annen verden~ 
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Hickson sier at han ikke er 
blitt influert i sin tenkning av 
den siste science fiction suksess­
en E.T., og han søker heller ikke 
å reklamere for sin foredragsserie 
eller sin bok ved sine forutsigel­
ser. 

Hickson hevder at de fremmede 
fortalte ham at "energien" ville 
bli utløst i verden tidlig i 1983 
og etter nærmere ett år skulle de 
fremmede ankomme. "Ved slutten av 
'83 ville vi være "bløtgjort" nok 
og endret oss fra våre dårlige må­
ter", sa han. "De vil komme ned for 
å se etter hva de har utrettet. 
Hvis de kommer her n å , vil alle 
nasjonene ta til våpen." Og han sa 
at de fremmede nå ville bli angrep-
et istedenfor akseptert. ~ 

11 Vesenene " som tok de to ombord så omtrent 
s lik ut. I fø l ge opplysninger Hi ckson h ar 
konunet med senere, var disse r ob0ter . Tegn­
ingen er utført av Tony Accursa , kunstner -
for 11 The Dick Cavett Shov" (am. TV-progr am 
hvo r Hi c kson e n g ang de ltok o g ble inte r­
vj uet. 
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Hickson sa videre at der er li­
ten fysisk forskjell på disse ves­
enene og vi mennesker. "De er ikke 
monstere", fortalte han journalist­
ene. "Kunnskapen disse folkene har 
er helt utrolig," sa han. 

Hickson sier han er en religiøs 
mann - en kristen som tror på en 
"mastermind"(superintelligens) med 
en "master plan"(styring). Han ser 
ikke på hendelsen han forutsier 
som "slutten" 

"Gjennom mitt sinn mottar jeg 
beskjeder fra dem. Det er ingen 
ting jeg kan gjøre," sa Hickson. 
Han sa også at hans forhold med de 
fremmede ofte har plaget ham så 
mye opp gjennom årene at han til 
tider har mistet all lyst til å 
leve. 

Hickson sa at han hadde blitt 
valgt til en av de 12 fordi, "hele 
mitt liv når jeg trodde på noe, 
kunne ingenting få meg til å for­
andre mening - dette stå r jeg på 
til min død." 

"Vi vil være i en forskjellig 
verden neste år," sa han. "Vent 
og se." 

0 

Kilder: 

- Saga, Mars 1974/UFO Information 
nr.1 '75 & nr. 6 '76 

- UFO Report, Aug. 1 78 & Nov. 1 78 

- SEYOND EARTH: MANS CONTACT WITH 
UFOS by Ralph Slum with Judy Slum 
P.S. 1974. 

- Daily Herald, Siloxi-Gulfport,MS. 
Aug. 5 '82. 
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Kommentarer: 
Denne fantastiske historien, som 

altså synes å ha fått en ennå mer 
utrolig utvikling, har dog, bør det 
nevnes, - i grove trekk paraleller 
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i en lang rekke andre kontaktberetn­
inger. Har de s å alle "kopiert" 
hverandre? Omstendighetene omkring 
de individuelle tilfellene taler 
mot dette. Er det da snakk om et 
jordisk komplott? Neppe - gjennom­
føringen av noe slikt ville nesten 
være like fantastisk som hva kon­
taktpersonene hevder. Kan de s å 
være ekte og oppriktige? Det vil 
trolig bare tiden og utviklingen 
kunne vise. ~ 

Dersom Hickson her virkelig har 
kontakt, tror jeg det er viktig å 
være oppmerksom på at tidsaspektet 
KAN være feiltolket. Fra parapsy­
kologien er det vel kjent at seere 
kan ta feil m.h.t. tidsaspektet for­
di dette blir endret eller fordreid 
når man "ser inn i en annen verden~ 

En clairvoyant(synsk) person kan 
ha forutsagt en hendelse om ett år. 
Da så ingenting hender blir vedkom­
mede "avslørt" som svindler, mens 
få eller ingen trolig registrerer 
at hendelsen skjer som forutsagt 4 
år senere - eller kanskje 7. 

Dette skyldes at vi så godt som 
ingenting forstår av hva vi enkelt 
kaller dimensjoner. Tiden har vært 
kalt den 4 dimensjon, - men hva med 
den 5, 6 eller 7? La oss erkjenne 
at der er meget igjen å oppdage~ 

* 
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UFO og viten$kapen. Del 1 

Kommentarer til del 1, av sivilingeniør 
Hans Kr. Moe. 

Grunnet to uforutsette sykehusopphold blir det ikke noen del 2 av "UFO og viten­
skapen" i dette nummer av UFO, så leserne får smøre seg med tålmodighet etcetera 
til over sonnnerferien. 
Jeg har fått en del reaksjoner på den første artikkelen, og noen av disse går ut 
på at stoffet var for vanskelig tilgjengelig for folk uten høyere matematisk ut­
dannelse. Jeg tar derfor "sjølkritikk" på dette, og skal forsøke å gi leserne et 
forhåpentligvis forenklet resyme. 

Artikkelen var forsøkt lagt opp slik at 
den skulle kunne leses uten at leserne 
behøvde å for s tå matematikken. Lig­
ningene og utregningene var tatt med for 
at den spesielt interesserte kunne gå 
dypere i stoffet. Så fortvil ikke neste 
gang du ser en ligning; den kan hoppes 
over uten at du går glipp av det essen­
sielle. Noe som heller ikke gjorde del 
1 enklere å lese, var at side 3 og 4 
var byttet om. Så til dere som ikke 
fikk så mye ut av artikkelen: Les den 
en gang til, den er enklere enn du tror. 

Det som er viktig å huske er at en masse 
i bevegelse er større enn samme masse 
i ro, og når massens hastighet nærmer 
seg lyshastigheten, vil massen vokse 
mot uendelig. 

Dette med at massen "vokser" vil si at 
et bestemt volum får en større masse­
tetthet: En masse som i ro måler en 
liter og veier en kilo, vil ved en til­
strekkelig stor hastighet fremdeles 
måle en liter, men veie for eksempel et 
tonn. Det vil si at hvis massen har en 
hastighet i nærheten av l yshastigheten, 
vil den gå over til å bli et sort hull. 
Disse "hullene" skal vi konnne tilbake 
til. 

Videre har vi at tiden hos en masse i 
bevegelse går saktere enn hos den sannne 
masse i ro . Eller for å si det på en 
annen måte: Uansett massens hastighet 
vil tid ganger masse være konstant, og 
av dette ser vi at: 

Når massen går mot uendelig, går tiden 
mot null. 

Avstander på mange tusen lysår kan så­
ledes tilbakelegges av et stjerneskip 
med tilstrekkelig stor hastighet, u-toen at 
det går særlig lang tid for mannskapet. 

Men tusen-årene vil rulle på hjemme­
planeten. 

Selv om tidsforløpet p~ et stjerneskip 
i stor hastighet ikke skulle by på 
problemer, er det nok av teknologiske 
spørsmål å besvare: 

1. Hvordan konnnunisere med hjemmepla-
neten? 

Vi vet at de elektro-magnetiske bølger 
(radiobølgene) ikke går fortere enn 
lyset. Dersom vårt stjerneskip er tusen 
lysår hjemmefra, vil det for et spørs­
mål med svar gå to tusen lysår, sett 
fra hjennneplaneten. Dette forutsetter 
en stabilitet på hjemmebasis som i dag 
er helt utenkelig. 

2. Hvordan løse drivkraftproblemet? 
Vi vet at for å øke en masse med et 
bes tent antall kilo (massen får større 
hastighet), må vi "forbrenne" like mange 
kilo. Forutsetningen er da et ikke noe 
energi går til spille. For vårt rom­
skip på 250 tonn (se del 1, side 5, 
2. avsnitt) har vi en masseøkning på 
1,158 · 105 tonn, eller ll5.800 tonn, 
ved en hastighet på 2,9999 km pr. sekund. 
Vi må altså for å oppnå denne masse­
økningen "forbrenne" minst 115. 800 tonn 
masse. 

For å oppnå lyshastigheten, her er massen 
uendelig, må vi altså "forbrenne" et 
uendelig antall kilo masse. Det sier 
seg selv at her vil vi få trøbbel. 

Disse to tilsynelatende uløselige proble­
mer skal vi komme tilbake til senere. 

Fvtetuelle spørsmål og konnnentarer kan 
sendes til 

Hans Kr. Moe 
Bjerregaardsgt. 43 
Oslo 1 

eller til redaksjonen. 

111111 
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Finnland: 
EN KLASSISK BORTFØRELSE? 

PIEhJ~EN_J:lENDELSEN 

Det var den 31 Juli 1981, klok­
ken 20 . 50 i Pielisjtlrvi, at to 
menn i en motorbå t fikk øye på en 
mørk flekk på sommernatts-himmel ­
en. De s~ også fire lys, og deres 
bevegelser var regelmessige og ty­
delige. Mennene fortalte at de 
hadde kjørt sin båt ytterligere 
300- 400 meter da lysene pl ut selig 
viste seg rett over dem. Ett lys 
begynte å bevege seg mot mennene, 
og ~e ble nå paralysert - helt ute 
a v stand til å røre seg . Fo ran 
bå ten formet deg seg en slags 
skjerm av t å ke, - og de mistet be­
vis s theten . 

Da de vå knet - i følge dem sel v 
skjedde dette samtidig - va r de 
s tadig i bå ten, men nå plassert 
for s kjellig fra tidlig ere. Lyset 
og den mørke flekken forsvant i 
løpet a v ca . 15 sekund er . Til si n 
forbauselse oppdaget mennene at 
klokken var 04 .1 0 på morgenen! 
Båten drev på sjøen i s in tidlig­
ere posisjon til tros s for den 
harde sydlige vinden. 

Etter dette kjørte mennene båten 
til land og gikk til s in hytte. 
Der fikk de begge s mert e r i hodet 
og følte s eg meget trett e . Hend­
ene deres skalv i ne s ten to uk er 
ette r hendelsen, og deres balanse 
var også forstyrret. 

På samme tidspunkt ble et meteor­
liknende lysfenomen observert ved 
Pielinen . 

Hendel sen synes å være s vært kom­
plisert og undersøkel ser pågår . 

Kilde : ANNUAL REPORT 1981 fra 
The UFO Research of Fin­
l a nd (SUDMEN UFDTUTKIJAT) 

Overs .: K. AA . 

* 
Det er bedre å tenne et lys 
enn å forbanne mørket. 

Sverige: 

MØTE MED UFO ELLER? 

EN VIRKELIG UFO-H ENDELSE ELLER 
ET rsYKISK TILFELLE? SPØRSMALENE 
ER rREMDELES MANGE ETTER EN MERKE­
LIG HEND~LSE HJEMME HOS EN FAMILII 
I KALMAR NYTTARSDAGENS ETTERMIDDAG : 
FAREN I HUSET, SOM VIL VÆRE ANONYM, 
HAR TIDLIGERE ALDRI TRODD PA SLIKE 
FENOMEN' MEN SIER AT HAN HAR VAN­
SKELIG FOR Å TVILE NÅ . S~NNEN, SOM 
DETTE HENDTE ER OGSÅ OVERBEVIST . 
FAREN FORTELLER HER: 

Min sø nn i 25-årsalderen og e n 
kamerat som er 20 å r, satt hjemme 
hos oss og spilte sjakk. Jeg I ~ og 
hvilte meg i et an net rom. 

Pl utselig kom kameraten inn til 
meg der jeg l å og leste. Han und~ 
ret seg over hvor min sø nn var! 

Mens han hadde sett ned på brikk­
ene og fundert på neste trekk had­
de min sønn forsvunnet fra plassen 
der han satt i sofaen. Vi ble begge 
meget forbauset over at han hadde 
uten å si noe, og lette igjennom 
hele leiligheten nøye . Rett so m det 
var satt han i sofaen igjen. Han 
va r borte cirka fem minutter. 

Han ba oss komme og holde i seg 
for han vi lle ikke reise igjen. 
Han sa at et romskip hadde hentet 
ham og at han hadde vært i et inn­
t enst lys. På veien tilbake ble om­
givelsene mer og mer grå, og så var 
han hjemme igjen. 

Både kameraten og jeg holdt fast 
i ha m i sofaen når han fikk et nyt t 
a nfall . Han ble illrød o ver hele 
kroppen, ja til og med det hvite i 
øynene ble rødt . Hans muskler s vu l ­
met opp og han ble sterk som en 
kjempe men vi lyktes med nød og 
neppe å holde ham tilbake. 

Hans kamerat skrek høyt i hans 
ene øre og da a vtok a nfallet. Vi 
ringte etter ambulanse og det fulg­
te med et par politifolk . Ambulans­
en førte ham til Kalmar s ukehu s . 
Han har aldri tidligere erfart noe 
l iknende , og viste seg å være u­
skadd . forts . ..... 



11 MØTE MED UFO ELLER? 11 -fortsatt 

Legene prø vde om han hadde drukket 
sprit, men det h adde han ikke. Ka­
meraten hadde 0,1 promille. For­
øvrig undersøkte de hans almentil­
stand. Senere ble han kjørt til 
VMsterviks sjukehus. 
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Jeg tror på ham når han sier at 
et romskip hentet ham. Men han møt­
te ingen fremmede v esener . Faren 
tok etter hendelsen kontakt med 
Gunnar Schelin, Borghalm som plei­
er rapportere slike fenomen. Kal­
marpoli tiet bekreftet at to menn, 
som normalt er, fulgte med syke­
transporten av hva som rapporter­
tes som et psykisk tilfelle. Søn­
nen fikk snart forlate Vestervik 
og komme hjem, men skal ha nye te­
s ter. 

Barometern, 12-1-'83/SAF-bulletin 
nr.1 1 83, Oversatt av K. AA. 

* 
Japan: 

TUSENER SER UFOER 

Fra en svensk artikkel med den 
interessante tittel "DE SOM FOR­
NEKTER UFO-FENOMENENE BØR BLI PO­
LITIKERE" har vi hentet følgende 
interessante bertning fra noen å r 
tilbake: 

"Den 15 Januar 1975 kom en skva­
dron UF0 1 er, som et himmel sk perle-

halsebånd, og gled stille over 
kveldshimmelen utenfor halva lengd­
en av Japan. Men myndigheter, po­
liti og tusenvis av nyskjerrige 
japanere forundret så opp på him­
mel en, fløy mellom 15 og 20 lys­
ende farkosterover Japan, i en 
rettlinjet formasjon og inneslutt­
et i en merkelig tåkesky. Dessuten 
kunne man innen en time rapportere 
samme fenomen fra byer beliggende 
700 mil fra Japan. Hundrevis av 
fortvile nde s telefonoppringninger 
skapte kaos på politistasjoner og 
hos andre myndigheter, mens den 
sensasjonelle formasjonen hastig 
gled sørover. Alle som ringte ra­
porterte en ufattelig sky som pa­
sserte byen. De oppga å ha sett 
undelige gjenstander inne i skyen , 
gjenstander som beveget seg i rett 
linje, kunne politisjef Takeo Ohi­
ra fortelle. Var det kanskje tale 
om fly? Nei, hevdet Hiroshi Maya­
zawa. Ingen fly eller naturlige fe­
nomen viste seg på min radar. Det 
var en uvanlig klar nattt. For meg 
er alt sammen et mysterium". Pro­
fessor Masatoshi Kitamura så på 
den blendende oppvi s ningen på nat­
tehimmelen fra kontrollrommet i 
Tokios meteorologiske byrå nære 
flyplassen. Ha n sa:"Jeg ble svært 
forbauset. Ingenting s yntes på min 
radar Jeg rapporterte hva jeg had­
de sett til flyplassens kontroll­
t å rn og der fortalte man meg at 
ingenting hadde vist seg på radar ­
en der heller". 

"I følge svenske atronomer, vis­
se forfattere og journalister har 
dett e underutviklede folk i Japan 
sett en meteor. Muligens flere på 
r a d, 11 For en svensk astronom er 
alt mulig, De behøver ikke frem­
legge n oe bevis når de fornekter 
nat url o vene, Derimot vil de ikke 
befatte seg med noe som bevi ser 
deres udug elighet . Jeg oppfordrer 
derfor samtlige fornektere av UFO­
fenomenene om å bli politikere. 
De har alle forutsetninger for å 
føre folket bak lyset med si ne na­
ive bortforklaringer, Me n en ting 
skal sies til deres fordel, De e r 
ikke redde for å gjøre seg selv 
til i atter. Jeg medgir at de har 
gitt grunn til ma ng en hjertelig 

latter . Øistein Hansen, 
(Hva med et møte og en sikkert hje­
rtelig omfavnelse med kollega Bra-

hde og andre på Hyland Hørna?K.Aa.) 

* 
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USA 
E.T.'S FAR ER HYNEKS VENN 

FILMEN E.T. KAN BLI ET SPRING­
BRETT FOR UTENOMJORDISKE SKILDR-­
INGER. JEG VET AT SPIELBERG, MAN­
NEN SOM LAGET E.T., FUNDERER PÅ 
MER VIRKELIGHETSNÆRE ROMFILMER. 
DETTE SIER J. ALLAN HYNEK, PROFES­
SOR I ASTRONOMI OG DEN FREMSTE EK 
SPERT I VERDEN PÅ SÅKALTE UFO-FE-­
NOMEN. HYNEK ER EN GOD VENN AV 
STEVEN SPIELBERG OG VAR KONSULENT 
VED INNSPILLINGEN AV "NÆRKONTAKT 
AV TREDJE GRAD". 

Filmens tittel kommer fra en av 
Hyneks tre bøker i emnet UFO. 
Steven Spielberg leste dem og ble 
fascinert av temaet. Han ansatte 
senere Hynek som konsulent. 

Hynek er altså en verdensauto­
ritet på området uidentifiserte 
flygende objekter eller fenomen 
som han foretrekker å kalle dem. 

Han ha r egnet hele sitt liv til 
vitenskapl ige observasjoner av 
rommet. Først som professor i as­
tronomi, deretter i ~ lang tid knyt­
tet til den amerikanske romfarts­
organisasjonen NASA, som sjef for 
det optiske undersøkelsesprogram­
met. 

Det var i denne periode jeg ble 
s tilt overfor mysterier jeg ikke 
kunne forklare, sier J. Allen Hy­
nek. - Jeg gikk gjennom rapporter 
fra pilotene i flyvåpenet og kunne 
identifisere 90% av deres obserua­
sjoner. Men de øvrige var et myst­
erium. 

I dag finnes 75.000 observa­
sjoner på uforklarlige fenomen i 
rommet.Materialet finnes lagret i 
en databank på Northwestern Uni­
versity i Chicago der Hynek har 
bygget opp et UFO-senter. 

Det er observasjoner gjort av 
trenede og ansvarsfulle folk, pi 
later, astronauter, tekniker e og 
liknende og som vi ikke har grunn 
til å tvile på. 

Vet man idag hva UFO er? Nei vi 
vet meget lite, og kan bare uteluk­
ke visse spekulasjoner: Det er hem­
melige våpen og ikke romskip etter 
vå r oppfatning av hvordan slike 
skal s e ut. - Ettersom fenomenene 
viser s tor intelligens må man spør­
re seg hvor de kommer ifra. Natur­
ligvi s kan man se religiøse i nn-
slag i fenomenene. ~ 

Jeg tror UFO-forskningen kommer 
til å bli langt interessantere enn 
romforskningen, for UFO forteller 
noe om fremtiden etter år 2000. 

R. Arvidsson/Expressen 20-02-B3. 

"MIND OVER MATTER" 

AMERIKANSKE VITENSKAPSMEN BE­
KREFTER YDGIERS PÅSTANDER DM EVNE 
TIL VED MENTAL KRAFT Å ØKE KROPPS­
TEMPERATUREN UNDER MEDITASJON. 

Vitenskapsmenn har for første 
gang vært vitne til tibetansk "var­
me-meditasjon" ritualer tidligere 
sjul~ for vesterlandske øyne, og 
har rapportert at påstandene er 
sanne - munkene kan ved viljekraft 
heve sine legemers kroppstempera~ 
tur med så meget som B,5 grader 
Celsius på mindre enn en time. 

Yogienes evner viser hvor mye 
mental kontroll av legemet er mu­
lig. "Mye mer enn vi tidligere 
trodde", sa Herbert Benson, en for­
sker ved Harward Medical School, 
og lederen for forskerteamet som 
dro til India. 

Forsker-teamet på 6 mann over­
våket vitale tegn og temperaturene 
på 3 lamaer som praktiserte yoga 
meditasjonen kalt Turn-mo eller 
"varme-meditasjon. Denne er del av 
et ritual hvor lamaene produserer 
kroppsvarme for å brenne vekk det 
følelsesmessige "slagg" som kommer 
i veien for det riktige syn på liv­
et. 

Temperaturen dypt inne i kropp­
en forble normal, mens lamaenes 
hudtemperatur steg med 1 - 1,5 gra­
der over det hele. På tær og fin­
gre - områder som lettest blir på­
virket av kroppens temperatur-sys­
tem var det større endringer. I 
gjennomsnitt steg temperaturen på 
fingrene 5,5 grader Celsius og på 
tærne 6 grader. 

~et høyest avlest e va r B,5 °c 
på en av lamaene. 

Benson fortalte at Dalai Lama 
hadde invitert vitenskapsmennene 
til Indi a for å studere meditasjons 
praksisen og vi ss e praksiser innen 
den tibetanske medisinen, fordi 
Dalai Lama f ryktet at den tibetan­
ske kulturen kunne være i fare fo r 
å dø ut. 

Herald Internatl. Tribune, 
2 Feb. 1982./k.Aa. 



15 

USA: 
EN MILLION SIVILISASJONER 

Et merkelig eksperiment ble ny­
lig ut ført a v amerika nske dataeks­
perter . Ma n reko nstru ert e hv a som 
s kjer nå r e n stjern e fødes - nå r 
en gassky i rommet tr ekkes samm e n 
til e n slik tetthet a t det begyn­
n a r 5 gløde og for v a ndles ti l e n 
s ol . 

Datamaskonen ga et forbausende 
s var : Omkring en 11 nyt ent" sol -
liknen d e vå r ege n - da nn Es n esten 
unn o§ clig 7 - 14 plan e ter a v ma­
t e r ie so~ sl ynges ut fr a den hurt­
ig roterende massen. 

Det gamle spø r smålet om planet­
e r er e n v a nli g foretee ls e, h a r 
dermed b l itt besva rt med et klart 
JA! Pr ak ti s k t alt a lle s o l liknen­
de stjern e r bør h a p laneter rundt 
seg . Men ikke n ok med det : 

En p l a net a v omtr e nt samme s tør­
rel se s om Jord e n (vari as j o ner fore ­
kom fra h al ve til dobble størr els­
e n) - og med omtrentlig samme a v­
stand f r a solen - dukket opp i n e ­
s ten samtlige sol s ystem som d a t a ­
maskinen kon s tru erte . 

Det innebærer a t u tallige jord­
liknende plan eter må finnes ut­
sp r e dd e i univ erset - kret sende 
rundt a ndre s oler, stjernen e . Pla­
neter med n a turforhold som lik n e r 
Jorden s, planeter so m k a n ha gitt 
livet muligheter til å bre seg ut 
på samme må te som hos oss . 

Intelligente li vsformer må ha 
opp s t å tt på e t stort a ntall a v di s ­
se pl a n eter . Ma n regner nå med a t 
d et innenfor vå r gal a kse - Melke­
v eien - kan finnes minst e n mill i­
o n sivilisa j oner som har k ommet 
minst like langt i utvikling som 
oss, trol ig b etydeli g lengre. Men­
n e s ket har jo ikke eksistert so m 
så d a nt mer enn noen f å millioner 
å r - en kort per iode regn e t i ko s ­
misk må les tokk . 

De fleste forskere tror a t a va ­
n serte s ivili sas joner for leng e 
siden opprettet kontakt med hver­
a ndre - om ikke annet s å via radio, 
den enkleste og samtidig hurti gste 
må te å kommunisere p å over s tor e 
a v s t a nder. 

SAF BULLETIN Nr.1- 1 83/K.Aa. 

* 

SYNSPUNKT 
Det har i den senere tid funnet 

sted endel lokal UFO-debatt i avis­
er rundt om i landet. Mye av denne 
har desverre ligget på et lavt ni­
vå og tildels derfor virket skade­
lig på UFO-saken utad, etter under­
tegnedes mening. 

Navn på personer har vært truk­
ket fram, noe som er beklagelig, 
men i en viss grad forståelig, og 
selvfølgelig nødvendig der person­
lige uttalelser refereres osv. 

Foruten personer, har UFO-NORGE 
og NIVFO som grupper vært trukket 
inn, og en unngå elig konklusjon 
når man går igjennom avisinnsender­
atene blir at NIVFO satte det hele 
igang med hva som likner betenkelig 
på ••• nåja la leseren dømme selv. 

På sin side i debatten har NIVFO 
eller rettere kanskje · - lederen 
K. StenØdegård, som har undertegnet 
de fleste innleggene - på sin side 
har han "seriøst hold" - "de fleste 
vitenskapsfolk" - anerkjente fag­
folk" osv, mens"UFO-i s tene" og 
"nai vi s tene", som han v e lger å kal­
le de med andre meninger om UFO­
saken, - naturligvis er "indignerte" 
- "usaklige" og driver "forfalskn­
ing". NIVFO "informerer", - kommer 
med "motforestillinger" og "saklige 
argumenter", mens de med annet syn 
"forkynner", - "feilinformerer" og 
kommer med følelsesladede ut fa ll". 

Meget kunne sies om NIVFO, men 
jeg skal h e r bare uttrykke håpet om 
at man snart kan få lese mere om 
deres vitenskapl ige institutts for­
skningsresultater (hvis mu l ig) og 
mindre om deres subjektive oppfatn­
inger av ufolog er. 

UFO's lesere oppfordres til å 
skrive innlegg og a rtikl e r om UFO i 
a visene, men p r ø v å unngå å bl i 
trukket med n e d på et lavt nivå i 
debatter - sel v om det k a n syn es 
som om noen nettopp ønsker å h ol­
de saken der. Men den er viktigere 
enn s om så. Skriv kort, konsist og 
v e rdi g , - det er mitt personlige 
synspunkt. 

Knut Aasheim. 



BELGIA 
Fra vårukorresponden~ i Belgia, 
får vi vite at de nå planlegger 
den andre BENELUX-UFO-kongress 
i 1984,i Hasselt. 
Vår venn i Belgia tilhører en 
organisasjon med navnet UFD-21, 
med omlag 200 medlemmer. 

Han meddeler oss at det er til­
dels store språkproblemer,og at 
kontaktene derfor er begrenset. 

Det er ikke stort som skjer på 
UFO-fronten i Belgia,men vi blir 
underrettet om noe skulle skje. 
De har forøvrig vist stor inte­
resse for Hessdals- og Arendals­
observasjonene,og den siste ut­
gaven av CENAP-rapporten presen­
terer hendelsene i Arendal. 

Vi er blitt fortalt at både 
Hessdalen og Arendal er under 
presentasjon både i Nederland, 
Belgia og andre "små" land i 
Europa. 

De har forøvrig svært god kon­
takt med australske UFO-grupper, 
og de skal derfor forsøke å få 
flere opplysninger om hendelsen 
ved Shell's plattform,som ble 
nevnt i UFO nr.1-83 

Det tilføyes at det under den 
første kongressen for BENELUX­
landene i f jor,møtte over ett­
tusen besøkende,-hvilket må 
sies å være svært bra. 

Man beveger seg også innenfor 
andre områder enn bare UFD,og 
interessen for parapsykologi 
er stor i disse landene som i 
øvrige deler av Europa. 

Mer nytt vil komme derfra,når 
de skjønner at engelsk språk 
er dog lettere å forstå for 
oss,enn fransk og hollandsk. 

April,83.L.Havik 

IføZge Darwin vii de best 

egnede overieve, og vi er aiie 

her for å bevise det. 
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APROPOS HESSOALEN •••••••• 

tilknytning til observasjonene i 
Hessdalen,har vi funnet fram en noe 
særegen artikkel i avisa "Arbeidets 
Rett" fra Røros,-onsdag 23.mars. 

Artikkelen beretter om to hundehvalo-
er som greidde det umulige. · 

Det hører med til historien at de 
to stakkars hvalpene måtte passere 
et område som ligger over 1000 mtr • . 
høyt,og man fatter ikke hvordan de 
har maktet dette.Finneren forsøkte 
å mate hvalpene da de ble funnet, 
men de var ikke svært interessert 
i noe mat,-og dette virker også litt 
rart.Området er tross alt fullt av 
ørn og andre sultne rovfugler,-og 
reven liker sikkert også hundekjøtt. 
Så der sitter man med to hunder i 
fin form,og ingen vet hvor de har 
vært. 
Konstituert lensmann i Holtålen, 
vil imidlertid ikke slå seg til ro 
med "fottur-versjonen!' 

Vi vil ikke fantasere over denne 
historien,men det er jo tross alt 
mye UFO's i området,og kanskje noen 
små grønne sultne ville forsøke en 
jordisk 11 hundehalesup pe",men om­
bestemte seg når man så at halen 
bare var noen centimete_r _lan.g ._· ___ _ 

~ ; 

Foto:Arbeidets Rett,23.3.83 

/L.Havik 
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PRESSEKLIPP 
Mengden av klipp de tre siste måne­
dene i fjor var overveldende, og 
for å komme noenlunde ajour, kommer 
her en noe forkortet oversikt, og 
vi begynner med: 

OKTOBER 
Hessdalen først ut: Den 1. har Øst­
landsposten omtale av Lillevolds 
observasjon. Stjørdalens Blad den 
2. om StjØrdalsmann på UFO-jakt i 
dalen. Bjørn Wærnes på stedet med 
video-opptaker. 
Samme dato Arbeider-Avisa om den 
nyopprettede "UFO-kiosken" på Hess­
dalskjølen, og at UFO'ene skal av­
sløres 28. desember. Anna Elisabeth 
Westerlund har spådd at det vil 
skje noe stort på UFO-sektoren i 
1982 (det spår hun hvert år! reds. 
anm). 
Dagbladet skriver den 4. om en LØ­
renskogmann på rypejakt i Hessdals­
området som ble skremt av tre "fly­
gende tallerkener" midt på lyse da­
gen. Opplevelsen var så sterk at 
mannen solgte børsa og gav opp jak­
t~n! B. Lillevolds observasjon i­
g)en omtalt. 
Arbeiderbladet den 5. om UFO-feber 
på Røros. Ole, Bjarne og Lars Lil­
levolds observasjoner, og journa­
list Arne Børcke intervjuet. 
Hamar Arbeiderblad konstaterer den 
8. at UFO'ene i dalen ikke er noe 
fantasifoster. 
Nordlys, er ute den 12. om hendel­
sene i dalen, som startet anslags­
vis i september 1980. 
Nytt fra Norge, har den 11. repor­
tasje fra Hessdalen. 
Melhusbladet, har en større artik~ 
kel den 30. hvor de skriver om HØ­
londa Auto A/S, der de ansatte og 
andre drar på "UFO-tur" til dalen. 
De var heldig og fikk se en gjen­
stand med fire lys, som kom sveven­
de langs dalen uten en lyd. 

Andre nyheter: 

Asker og Bærums Budstikke (A og BB) 
skriver den 1. om en dame som man­
dag ved 18,30-tiden s å "en diger 
stjerne" som svevet stille over mo-

torveien mellom Asker og Sandvika. 
Sunnmørsposten den 4. om et ekte­
par som i 20 minutter studerte en 
stor, lysende gjenstand over Hols­
fjellet. Det kom to mindre gjenstan­
der ut fra den store. Disse vekslet 
i fargene rødt og gult, og beveget 
seg opp og ned i stor hastighet. 
A og BB, forteller den 8. om Rolf 
Heggemsnes, 17 år gammel gymnasiast 
som under sin runde med morgenavis­
ene i 5-tiden om morgenen, ser at 
gatelysene i området blafrer, sluk­
kes og kommer på igjen. Han ser da 
en kraftig lysende ildkule omtrent 
rett over stedet, og gatelysene vi­
brerte kraftig som om lyskulen su­
get kraften ut av dem. Belysningen 
ble mer normal etterhvert som det 
lysende objektet fjernet seg. 
El-verket hadde ikke registrert 
uregelmessigheter eller feil ved 
belysningen i området. 
Den 15. skriver avisen om en HV-mann 
som uttaler at han var i tjeneste 
den omtalte natt, og at de skjøt opp 
to kraftige fosforlys i 5-tiden. 
Han mener at det var disse lys som 
ble sett. -Den 21. er avisen igjen 
ute med omtale av saken. Rolf Heg­
gemsnes avviser HV-teorien, og for­
teller at gatebelysningen i perio­
der ble slukket helt, og at det gnis­
tret fra ledninger og transformator. 
Dessuten ble fosforlysene skutt opp 
fra Gjønnes-området, og ville neppe 
kunne sees over Lilleaker, hvor han 
så den lysende kulen. Fosforlyset 
ble sagt å være rødlig. Lyset han så 
var gulhvitt. 
Lindesnes, Mandal, forteller den 9. 
om en mann i bil på vei fra Manne­
råk via Gangså, som ble oppmerksom 
på en lysende ildkule et stykke til 
side for bilen. Den hadde et klart 
lys, med et rødlig skjær - kanskje 
m;d litt blått i forkant. Han kjørte 
pa og tok noe innpå den, men så drei-
de kulen til side og "landet" på 
Varsmyra. Da ble den straks mørk. 
Da intet mer skjedde, kjørte han vi­
dere mot dalen. Da han kom ned og 
så seg tilbake, så han igjen lyset på 
himmelen, og så kulen som steg opp 
igjen over heia og lyste så hele~ 
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dalen lå badet i lys. 
Nordhordland, Knarvik, melder den 
13. at sent søndag kveld ble et ui­
dentifisert flygende objekt obser­
vert over Matredalen. Etter hva øy­
envitnet har forklart, skal den ly­
sende gjenstanden ha landet et sted 
i dalen. En regner med at det kan 
ha vært en meteoritt. 
Andøyposten, Andenes, omtaler den 
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14. Myrfenomenet på Skogvoll, og ge­
ologene finner ingen forklaring på 
at et svært myrflak var flyttet u­
skadd fire meter. Myrgeolog Karl Dag 
Worren ved Tromsø universitetet, set­
ter et stort spørsmålstegn ved det, 
og innrømmer at han ingenting av det­
te skjønner. 
Signaturen "Fred" i Nye Troms av 14. 
mener hovedsakelig at UFO'ene meget 
vel kan ha en utenomjordisk opprin­
nelse, og filosoferer over dette em­
ne i en velskrevet artikkel. 
Hardanger Folkeblad, Odda, skriver 
den 15. at det er liten interesse 
for UFO-klubb i Hardanger. Det er 
Einar Hopsdal som forteller dette 
til avisen, som også nevner Hessda­
len, og ser tilbake et par år, da 
sigarformede gjenstander ble sett 
over sørfjorden. I 1962 hadde avisen 
et stort oppslag om en lignende gjen­
stand som fløy over Odda. 
Den 18. kan Einar Hopsdal fortelle 
at det ikke var UFO'er han mente, 
men en forening tilsluttet Norsk 
Astronautisk Forening. 
Nye Troms den 16. Signaturen "twt" 
er blitt inspirert av "Fred's" ar­
tikkel den 14. til noen filosofiske 
betraktninger omkring menneskenes 
søken etter forståelse og bevisst­
gj Øring omkring livet her og i uni­
verset. 
Altaposten den 16. om observasjonen 
ved Sarves, nord for Alta. Hendelsen 
referert i "UFO" 5/82. 
Hamar Arbeiderblad for den 22. skri­
ver om fem gutter som så en rødglød­
ende gjenstand fly fort over himme­
len mellom klokken 21. og 21,30 da­
gen før. 
Møre-Nytt, Ørsta, forteller den 23. 

at småbarn i Rystefeltet vil ha ga­
telys, da de er redd UFO'ene vil 
komme å ta dem! Det er alt snakket 
om UFO'er den senere tid som er år­
sak til barnas frykt. 
I Arbeider-Avisa den 25. kritiserer 
Knut Aasheim signaturen "Dixi's" 
noe fleipete og sarkastiske innlegg 
om UFO og sådant mere, hvor Dixi's 
konklusjon var at UFO'ene er 80-åras 
tusser og troll. Aasheim peker på en 
del fakta i UFO-gåten som skulle til­
si -at dette ikke er noe man burde 
harsellere over. Aasheim avslutter 
med et godt råd til Dixi. "Det er 
bedre å undersøke en sak uten å av­
gjøre den, enn å avgjøre den uten å 
undersøke den". 

NOVEMBER 

Vi åpner med Hessdalen: 

Adresseavisen fastslå r den 2. at det 
ennå er interesse for UFO-syner i 
Hessdalen. Stadig nye observasjoner. 
Akershus Arbeiderblad har den 12. 
helsides reportasje fra dalen. 
Dagbladet melder den 18. om godt ki­
osksalg på Hessdalskjølen, og kon­
kluderer med at det foregår noe u­
forklarlig over dalen. 
Adresseavisen er ute igjen den 19. 
og forteller at nå har HessdØlingene 
sendt brev til lensmannen med 40 
underskrifter, hvor de krever at UFO­
mysteriet må løses. Brevet er sendt 
videre til Uttrøndelag politikammer, 
og Forsvarets Forsknings Institutt 
(FFI) på Kjeller, er parat til å be­
gynne sine undersøkelser i Hessdalen 
på kort varsel. De mA dog ha ordre 
fra høyeste hold i Forsvaret, før de 
kan starte opp, forteller Arne Wisth. 
Samme avis skriver den 20. at -UFO­
brev fra lensmannen blir liggende 
på UttrØndelag politikammer-. De kom­
mer ikke til å foreta seg noe som 
helst for å finne ut av UFO-mysteri­
et i Hessdalen. Personen som sier 
dette er politiadjutant· Jan Henrik 
Dahle. 
VG, for 20.11, har også omtale om 
dette. 
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Arbeidets Rett, den 22. skriver at 
FFI gjerne reiser til Hessdalen, 
men de må få en henvendelse fra 
lokale myndigheter før forskerne 
kan komme å studere fenomenene. 
En henvendelse fra en øvrighets­
person vil sikkert føre til at vi 
vil gjøre noe . i sakens anledning, 
forklarer avisens kilde i FFI. 

Komm: FFI har med dette spilt bal­
len over til Utt~Øndelag Politikam­
mer som "sitter på" underskrifts­
kampanjen fra folket i Hessdalen. 
Så hvis ikke FFI innfinner seg i 
dalen, kan vi takke en viss politi­
adjutant for dette. 

Ovennevnte avis har den 24. et le­
serinnlegg fra Kurt Roger Andersen 
i UFO-NORGE, hvor han bl.a. etter­
lyser vitenskapelig forskning på 
fenomenene i Hessdalen. 

Andre nyheter: 

3.-5.11. Et ti-talls aviser gjen­
gir en NTB-melding om Skandinavisk 
UFO Information's (SUFOI) nye UFO­
detektor (UFO-varsler) • 
Fædrelandsvennen, Kr.sand, minner 
den 3. at det er 35 år siden Ross­
well-affæren: Da en flygende tal­
lerken krasjet i New Mexico i juli 
1947 med vesener fra en annen klo­
de ombord! Avisen anmelder i stort 
oppsett, Berlitz og Moore's bok om 
denne påståtte hendelsen. 
Agderposten kan den 6. fortelle at 
da en mann kom kjørende kl. 21, 5,0 
får han se en slags pulserende 
stjerne over Haugåsvannet i Froland. 
Senere fikk han se samme fenomenet 
over Hynnekleiv. Han er overbevist 
om at det ikke var fly. 

6. Fjordingen, Stryn, melder om -Ufor­
klarlige nattelyder i Bygstad.-
De siste tre ukene har disse mer­
kelige lysene minst ti ganger vakt 
uhygge over hele bygda. Johannes 
Bygstad er en av de mange som har 
hørt ulyden flest ganger. Hele 10 
netter har han våknet av dette 
uforklarlige mysteriet. Hunden har 
varslet hver gang, men Bygstad har 
aldri vært snar nok til å komme seg 
utendørs for å studere fenomenet. 

For tre uker siden våknet han klok­
ken kvart over tre, og han fortel­
ler til FIRDA hvordan det hørtes ut: 
"Det begynte som en slags motordur. 
Senere ble lyden sterkere og gikk 
over i en slags uhyggelig blanding 
av dur og ul. Etter det jeg har hørt 
tidligere i mitt liv, kan ikke dette 
sammenlignes med noe annet. Ikke er 
det fly eller bil, heller ikke mo­
torlyd eller dyr. Ikke er det vær 
eller vind heller", forteller Byg­
stad. "Fenomenet varer ca. ett minutt, 
en gang holdt det på i to minutter, 
senere bare i et halvt minutt. Lyden 
kommer fra nordvestlig retning, se­
nere går den mer østlig, og forsvin­
ner så i sørvestlig retning". 
Siste gang fenomenet ble hørt i Byg­
stad, var søndag 24. oktober. "Dette 
er det mest uhyggelige jeg har opp­
levd de 65 årene jeg har levd. Det 
er nesten så en kvir seg å gå til 
sengs om kvelden", sier Johannes Byg­
stad tilslutt. 
Ukebladet "NÅ" for den 10. skriver 
at Steven Spielberg - produsent til 
filmen: "ET", er overbevist om at det 
finnes vesener på andre kloder. 
"Jeg tror vi vil falle om med hjerte­
slag hvis vi visste hva det egentlig 
er der ute", sier han i et intervju. 

Komm: Gi meg en pille! 

Akers Avis den 10. registrerer med 
forbauselse at i Sovjet har de et 
merkelig hull i bakken. Arkeologer 
har kommet til den konklusjon at et 
UFO har sugd opp leirmassen og an­
bragt den i et lasterom. De er ihvert­
fall overbevist om at de besøkende 
har samlet prøver. Og i nabolandet 
Sverige, ligger en film godt gjemt 
i et bankvelv, hvor det etter alle 
solemerker er filmet et UFO. Filmen 
undersøkes nærmere, men ekspertene 
er også her overbevist. Og i England 
er mange av den oppfatning at mennes­
ket på Jorden er plassert her av in­
telligente vesener fra rommet. Og vi 
som trodde vi var intelligente! 
Hvis dette stemmer, kan Adam og Eva 
gå ~ legge seg, og arkeologene ikke 
lete lenger tilbake enn til ••• det 
første UFO. ~ 
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SE og HØR, Oslo, den 11. 
-Hjørdis påstår at hun så UFO-

"Folk gjør narr av meg·! Jeg sover 
ikke lenger skikkelig om nettene, 
ligger ofte våken - får ikke sove -
men folk på gaten gjør narr av meg, 
og i lokalradioen ble jeg utsatt 
for en times hån". Det sier Hjørdis 
Hokstad fra Lånke i Nord-Trøndelag, 
som sommeren 1981 observerte et lan­
det luftfartøy, og et vesen utenfor 
dette. 

Komm: Vi har tidligere referert til 
denne hendelsen, og denne spaltes 
redaktør har hatt den udelte glede 
å hilse på fru Hokstad. Hun er et 
tvers igjennom ærlig menneske, og 
vi nærer ingen tvil om at hun sier 
sannheten når hun forteller om sin 
opplevelse. Derfor er det meget be­
klagelig at uvitende mennesker skal 
forsure hennes tilværelse med å ta­
le nedsettende om hennes observasjon 
Det gagner ikke UFO-forskningen at 
folk ikke kan stå frem med sine UFO­
opplevelser uten å bli trakasert. 
så tier heller folk med sine evt. 
UFO-observasjoner, og hvem er tjent 
med det? Jo, de kretser innenfor 
storpolitikken som i alle år - med 
vekslende hell - har forsøkt å lat­
terliggj Øre fenomenet og dets opp­
klaring! 

Akershus Arbeiderblad, har den 12. 
helsides reportasje fra Hessdalen 
Namdal Arbeiderblad skriver den 12. 
om UFO over Bangsund. Tre navngitte 
vitner observerte "en avlang, lyd­
løs lyskilde som var hvitgul i far­
gen, med et rødt felt på", klokken 
21,00 om kvelden. 
Hans Aass igjen på sidene i Agder­
posten den 15. med: -De gåtefulle 
UFO'ene-. 
Ringerikes Blad skriver den 15. 
om en UFO-observasjon i Vestre 
Ådal. Ved ett-tiden natte før så 
Edgar Johansen en stor, sirkelfor­
met gjenstand med intenst lys, like 
over bakken. "Jeg så den fra kjøk­
kenvinduet. Den var stor, et par 
hundre meter borte og bare noen få 

meter over bakken. Den hadde skarp ~ 
hvitt lys, med andre svakere farger 
i kantene. Den stod helt stille i et 
kvarters tid, og så ble den plutse­
lig borte". 

Øy-nytt, fra Sortland, melder den 17. 
om UFO over sør-Andøy. Det var nær­
mest som en lysende rødlig sky, på 
to-tre hundre meters lengde og 30-40 
meters bredde. Under denne, virket 
som det hang en gjenstand i en snor. 
Dette ble sett av mange vitner mandag 
ettermiddag ved 15-tiden. Ingen ut­
skytning fra Andøya, og ingen fly­
aktivitet fra øyas flystasjon. 

Fjordingen skriver den 17. om et mer­
kelig lysfenomen på Hellesylt. 
Klokken ett, natt til søndag observer­
te flere personer g jentatte b l å hv ite 
lysgliwt bak f j e l l ene . (Sannsynlig ­
vis kor nmo) . 

Dalane Tidende i Egersund den 19. om 
merkelig lysfenomen. "Jeg har aldri 
sett noe lignende. Det var så merke­
lig at vi nesten fikk frysninger. 
Klokken var 22,55 onsdag kveld, og 
vi var tre som stod og så på . Over 
Mj Ølhusåsen stod to lys og b linket. 
Det lignet to termopanvinduer som 
stod ved siden av hverandre. Rundt 
dem var et lysskjær. Plutselig aksel­
lererte lysene mot Helleland, og det 
skjedde fortere enn noe fly kunne 
makte. Det hele skjedde lydløst", 
forteller ett av vitnene til DT. 
Gauldalsposten i Støren, melder den 
30. at flere personer i det siste 
har sett en lysende gjenstand, på 
størrelse med en liten måne, sveve 
over himmelen i ganske stor hastig­
het. Den er observert både om morge­
nen og ettermiddagen, henholdsvis 
over Fjesetbakkene og Kotsøy. 

DESEMBER 

UFO-klippene domineres av hendelsene 
i Hessdalen også i denne måneden. 
Hele åtte ganger er Adresseavisen 
ute med omtale av -saken- og avisen 
for 24. konS:aterer at UFO'ene er på 
plass i dalen, og de seneste observa-
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sjonene omtales. Den 28. forteller 
avisen at "TV-team fra USA inntar 
Hessdalen", og videre at en synsk 
person har forutsagt at UFO-myste­
riet i dalen "skal bli oppklart i 
dag". Men den 29. kan avisen opply­
se at intet uvanlig skjedde. I sam­
me nummer er en UFO-tviler ute og 
lufter sin ide om at det hele drei­
er seg om radiostyrte ballonger! 
Forøvrig er de mange UFO-observasjo­
ner i Hessdalen blitt en verdens­
sensasjon, kan avisen fortelle, og 
videre at det "amerikanske" TV-team 
skal lage et 15 minutters program 
til et amerikansk TV-magasin. 
En "filosof" er i et leserbrev den 
21. frempå med tanken om at mange 
av de elektromagnetiske felt i 
kvartsavleiringer - som finnes i 
Hessdalen - kan være "åsted" for 
fartøy som materialiseres. D.v.s. 
at fjellene i dalen fungerer som en 
slags "sluse" inn i vår tid og ver­
den. Den 29. svarer Per-Jonny Brem­
seth på artikkelen og mener at ide­
en har lite for seg. 
Arbeider-Avisa skriver den 29."Stor 
ståhei i Hessdalen. Ett-tusen skue­
lystne, men ingen UFO". Det var tra­
fikkork til tider, og mer enn 200 
privatbiler og busslaster fra Ork­
anger gjorde det folksomt på Hess­
dalskjØlen. De eneste som fikk napp, 
var betjeningen i kiosken, som hadde 
sin beste salgsdag i går. Vedrørende 
den synske personens uttalelse om 
avsløring av "Hessdals UFO-ene" så 
var dette en misforståelse. Det var 
i Hårjedalen hun hadde uttalt at det 
"skulle bli sett UFO-er". 
Arbeidets Rett fra 31. forteller om 
folkevandring og bilkaos på Hessdals 
kjølen, men åpenbaringen uteble 4. 
juledag. 
VG, fra 28. har til heading: -UFO­
mysteriet løses i dag?- Lars Lille­
vold intervjuet. 29. er avisen med 
denne: 1.000 var der, men ikke UFO. 
Uansett hvor ensomme og langt hjem­
mefra de små grønne mennene måtte 
ha vært, fant ingen av dem grunn 
til å søke selskap hos et tusen-tall 
skuelystne som trosset snøstormene 

i Røros-fjellene i går kveld. Leif 
Havik er intervjuet. Den 30. skriver 
avisen at: "UFOrståelig - søkk vekk. 
Lufta begynner å gå ut av UFO-bygda 
Hessdalen i Sør-Trøndelag. Selv de 
mest UFO-frelste snudde i går ryggen 
til det uforståelige mysteriet." 
UFO-NORGE vil nå gjøre et nytt forsøk 
på å få Forsvarets hjelp, kravet er at 
UFO-mysteriet må løses raskest muli?, 
skriver VG. Ruth Marry Moe, og Martin 
Aspås, som er nærmeste naboer til UFO­
ene ved at de bor like i nærheten av 
Finnså-hØgda, forteller til avisen 
om de mange observasjoner fra des. -81 
og frem til i dag. 
Dagbladet for den 6. forteller om 
"Sveriges Radio på UFO-jakt i Norge". 
"Joda, jeg så en lysende gjenstand 
på himmelen. Den liknet en stund en 
samling av "lamper··, fire forskjelli­
ge punkter som satt sammen. Men UFO? 
Nei, jeg har ikke meldt meg inn blant 
de troende", sier Lisa Carlsson, Sve~ 
·riges radios korrespondent i Norge, 
som er den første reporter som virke~ 
lig har sett mystiske ting over Hess­
dalen ved Røros. (Avisen glemmer Arne 
Wisth-s observasjoner og fotos. Han 
er da vitterlig også reporter!). 

Nordlandsposten skriver den 30. at 
Bodø-mannen Arne Wisth er veiviser 
for et amerikansk TV-team som p.t. 
befinner seg i Hessdalen. Wisth hol­
der på med innspurten på sin bok om 
fenomenene der, og er en av dem som 
har fotografert "tingene" fra flere 
vinkler. Wisth"s bok er imøtesett med 
stor interesse. 
Varden, Skien, har en kort notis om 
TV-teamet i dalen, og om den synske 
personens spådom om oppklaring av 
UFO-ene. 

Andre nyheter: 

Romeriksnytt skriver den 1. om: 
"Uforklarlighet i Skedsmo. Spionvirk­
somhet eller fremmede vesener?" 
Observasjonen er omtalt i UFO nr. 3/82 
så den lar vi ligge. Vår avd.leder i 
Øst, og leder for Rappe~tse~tralen: 
Elbjørg Fjeldberg er interv]uet om 
UFO-NORGEs funksjoner og arbeid. ~-
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Bømlo-Nytt, Finnås, kan fortelle 
den 1. om uvanlig lys over Rubbe­
stadneset. 
Bergens Arbeiderblad og Morgenavi­
sen skriver den 14. om en lysende 
kule over byen, som senere ble av­
slørt som varmluftsballong. 
Fædrelandsvennen den 14. om et 
himmelfenomen den 6. og 7. Obser­
vasjonene ikke oppklart. Det samme 
kan sies om en observasjon den 12. 
som samme avis omtaler den 16. 
Varden, av 18. nevner en UFO-obser­
vasjon over Gulset fredag kveld, 
og Finnmark Dagblad skriver den 
20. om mystisk lys over Alta. De 
ble beskrevet som meget kraftige, 
blanke og skiftende i intensitet. 
AndØyposten den 23. har omtale av 
myrfenomenet på Skogvoll, av en 
person fra noe som kaller seg 
NIVFO. For det meste tåketale. 
Den 27.-28. og 30. er Hans Aass 
på plass i Agderposten med sin 
populære serie: -De gåtefulle UFO' 
er-. 
Tønsberg Blad den 29. og Trønder­
Avisa den 30. har omtale av TV­
teamets arbeid i Hessdalen. 
Adresseavisen den 30. avslutter 
vår presserunde for denne måned 
med et leserinnlegg: -UFO'er finns 
dom?- spør innsenderen. Et nokså 
forunderlig spørsmål etter 36 års 
mer eller ·mi:ndre intensiv UFO­
forskning. 

-00-

Fra side 1. 

gåten - temmet disse krefter maski­
nelt, og dermed behersker tid og 
rom. Det kan i så fall forklare 
besøksteorien. Har derimot UFO-fe­
nomlnet en parapsykologisk "for­
klaring", er det lite eller intet 
vi kan gjøre med saken. I hvertfall 
ikke i uoverskuelig fremtid. 

Det amerikanske flyvåpenet kom -
så langt tilbake som 7947 - frem 
til at de Uidentifiserte Flygende 
Objekter var hinsides all jordisk 
teknologi og etter all sannsynlig-

het kom fra verdensrommet. Denne kon­
klusjonen som avsluttet et memoran­
dum fra US-Air force, gikk alle gra­
der oppover og havnet til slutt på 
skrivebordet til daværende sjef for 
flyvåpenet: g eneral Hoyt Vandenberg. 
Han nektet å tro på konklusjonen, og 
stemplet den Top secret, og dermed 
smalt lokket igjen for en mulig of­
fentliggjøring. Siden den g ang har 
det ikke vært "god tone" å snakke om 
utenomjordiske romskip i de kretser. 

Denne "gode tone" har også gjort seg 
gjeldende i presse, TV og radio i de 
36 årene som er gått siden skriveri­
ene om UFO'ene begynte. Hovedgrunnen 
for denne fortielse har vært at det 
ikke finnes beviser for hypotesen. 
Jeg vil våge å påstå at det i dag 
finnes sterke indisiebevis for be­
søksteorien, og at de berørte parter 
såvel i Flyvåpenet og Hæren v e t 
dette meget godt, men mitt inntrykk 
er at de i årene som er gått, har 
"rodd seg så langt ut" at de ikke 
øyner noen mulighet for å innrømme 
dette uten å miste sitt renomesom 
"de allvitende" i teknikk og romfart. 

Så lenge denne situasjonen vedvarer, 
vil sannheten om UFO-problemet ligge 
hos de intelligenser som står bak 
UFO'ene. Vi får m.a.o. ikke vite den 
hele og fulle sannHet om UFO'ene før 
en offisiell kontakt er et fakt um. 
Hvor og når dette vil skje, er ikke 
godt å si, men så langt frem i tiden 
er det vel neppe. Men først gjelder 
det å overleve! På gjenhør! 

+++ ---

Hvis du profeterer galt, vil alle 
huske det, men hvis du profeterer 
riktig, vil ingen huske det .•.• 

Filmen hadde en happy-end. 
Alle var glad da den var slutt. 

Og så var det hunden som besøkte 
et loppecirkus ~ og stjal hele showet. 
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UFO-NORGE besOker; 
lUJ~(Q) = ~Wl~~~~~ 

RIKSSTAMMA'N 
Årets Riksstemma ble avviklet i 
Vetlanda den 26.mars. Vetlanda 
ligger i Sveriges sydøstre kant. 
Det var UFO-Sverige's dyktige 
medarbeider i Kvillsfors, Irene 
Lindstrøm som arrangerte møtet. 
UFO -Norge var representert ved 
Leif Havik, Kurt R. Andersen og 
Erling Strand. 

Leif Havik, ordforande i UFO-Norge, medverkade med 
foredrag om Hessda/en i Norge, som Jar vara ett av 
viirldens mest UFO-tiita områden. 

Formiddagen var avsatt til interne 
forhandlinger. Bl.a. holdt Sten 
Lindgren og Bertil Kuhlemann et 
fyldig foredrag om Project U.R.D. 
Ettermiddagen var åpen for almen­
heten. Totalt kom det et hundre­
tals tilhørere. Etter en innled­
ning av UFO-Sveriges ordfører, 
Christer Nordin, gikk ordet til 
Leif Havik, Han holdt et fyldig 
foredrag om Hessdalsf enomenet og 
viste mange interessange bilder 
derfra. Senere holdt formannen i 
foreningen for psykobiofysikk, den 
alltid engasjerende Jan Fjellander 
et interessant foredrag. Han pre­
senterte en teori som belyser noe 
av sammenhengen mellom UFO og par­
apsykologi, Han holdt det gåendes 
i to og en halv time før han måtte 
avbrytes. Allikevel virket det som 

om det knapt hadde gått en halv 
time; så engasjerende var han. 
Til slutt var det paneldebatt med 
Christer Nordin, Leif Havik og 
Jan Fjellander i panelet, 

Christer Nordin 

SAMLINGEN 
Både dagen før og dagen etter var 
en del sentrale personer i UFO­
Sverige, foredragsholderne og vi 
fra UFO-Norge samlet hos Irene i 
Kvillsfors, Her var bl,a Christer 
Nordin, Håkan Ekstrand, Carl-Anton 
Mattsson, Mats Nilsson og Jan 
Fjellander, 

Ikke nok med at Irene var arrangør 
av årets Rikstemma, hun var husvert 
også, Dette medførte at vi i UFO­
Norge ble enda bedre kjent med UFO­
Sveriges ledelse, og vi fikk god 
anledning til å diskutere videre 
samarbeid utover. 

En del av tiden hos Irene gikk også 
med til å se på lysbilder og film, 
Christer, Håkan og Carl-Anton hadde 
nylig vært på 11 ekspidisjon 11 til~ 
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pyramidene i Egypt. De hadde tatt 
mange interessange bilder. Også 
fra deler av pyramidene som tur­
ister vanligvis ikke slipper til. 
Flere av bildene viste at de hadde 
gått nøyaktig til verks. En kort 
filmsekvens av et UFO over Sverige 
fikk vi også se. 

U.R.D. 
Hva er U.R.D.,sp~r sikkert mange 
seg. Kort fortalt kan man si det 
er et system man kan bruke for å 
få katagolisert alle UFO-rapporter. 
Rapportene blir kodet inn i en 
stor datamaskin, som er plassert 
i Stockholm. Ut fra denne data­
maskinen kan man få kurver og 
statistikker på nesten hva man 
vil. F.eks. kan man finne ut når 
på døgnet, eller når på året som 
UFO-aktiviteten er størst. Eller 
kanskje man ønsker å vite hvilken 
form på UFO'ene som er mest hyppig. 
Totalt kan man få ut ca. 500 for­
skjellige typer statistikker. 

UFO-Sverige bestemte at fra nå av 
skal alle deres UFO-rapporter kod­
es inn i denne datamaskinen. Dette 
er en meget viktig beslutning som 
vi i UFO-Norge bør følge opp. I og 
med at Sverige ligger så nærme 
Norge, er det viktig at vi benyt­
ter samme registreringssted. Stat­
istikkene vil da få større verdi. 
Vi bør derfor også bruke U.R.D.­
systemet. Det betyr ikke at vi 
ikke lenger skal bruke vårt nå­
værende datasystem i Danmark, som 
er drevet av SUFOI. Vi bør vurdere 
å bruke begge deler. Dette er et 
punkt som vil bli nærmere gjennom­
gått i et av komiteens månedlige 
møter. Jeg (Erling Strand) hadde 
selv et personlig møte med Sten 
Lindgren og Bertil Kuhlemann. Det 
var et interessant møte hvor de 
fleste praktiske detaljer i U.R.D. 
ble gjennomgått. Vi ble enige om 
at UFO-Norge skulle få prøve U.R. 
D.-systemet. Personlig er jeg nå 
i ferd med å lære meg kodesystemet, 
slik at de første rapporter kan 
legges inn i datamaskinen. 

(/ 

LANGT IGJEN 
NASA-s toppsjef, Gerald Griffin, 
48 år og direktør for Lyndon B. 
Johnson-s Space Center i Houston, 
satser på å gjøre romfergen per­
manent. Deretter er det naturlig 
å utvikle en fast romstasjon - som 
igjen kan være et utgangspunkt for 
videre fremstøt i verdensrommet. 
For eksempel til Mars. Teknisk 
sett kan en slik romstasjon være 
ferdig om fem til ti år, men bevil­
gningene kan bremse utviklingen 
slik at det er ikke realistisk å 
tenke seg en slik før en gang i 
1990-årene, sier Griffin. 

For egen regning vil jeg legge til, 
at når USA årlig satser 1.800 mil­
lioner kroner på militært utstyr i 
rommet, som innbefatter alt fra 
spionsatelitter til laservåpen og 
strålekanoner, må nok bemannet rei­
se til Mars kanskje vente til langt 
over århundreskiftet! 

Fink. 
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UFD Bæl 

TRIVELIG UFO-TREFF BLE 
AVVIKLET PÅ MOELV 

Som annonsert i UFO nr.1'83, sto 

Ringsaker UFO Forening bak arrange­

mentet av et større UFO-treff på 

Moelv hotell den 23 og 24 April. 

Cirka 60 mennesker hadde møtt 
fram - trolig noe i underkant av 
det ventede - men det er jo så ma­
ngt som trekker oppmerksomheten i 
disse dager. 

Foruten 2 spillefilmer var pro­
grammet lagt opp med foredrag, lys­
bilder og diskusjoner. Leif Havik 
kåserte om hendelsene i Hessdalen, 
og hadde med seg brødrene Lillevold 
og Jon Aspaas, som alle er bosatt i 
Hessdalen og som har hatt mange UFO· 
observasjoner. De kunne gi tilhør­
erne interessante førstehåndsberet­
ning er derfra. 

Filmen som ble vist Lørdag kveld 
het FRYKTENS HAV og omhandlet i ho­
vedsak de mange mystiske forsvinn­
inger av skip og fly i det såkalte 
Bermuda Triangel. Den kan vel sies 
å være halvdokumentarisk, og tok 
opp hendelser - også rene UFO-be­
gi venheter - som nok var av inte­
resse for de som ikke var vel . be­
vandret i UFO-historikken. Men fil­
men var tydelig laget på et temme­
lig begrenset budsjett, og led und­
er det. Etter filmen var det panel­
debatt. Diskusjon og samtaler ble 
det og s å videre utover i de små ti­
mer rundt i de trivelige lokaler. 

Søndagens program startet med en 
informativ lysbildeserie ved Odd­
Gunnar Røed, hvoretter Aasheim kå­
serte istedenfor Hans Kr. Moe som 
desverre må tte melde forfall. 

Filmen vi fikk se etter lunsj­
pausen het UFO HAR LANDET og var en 
italiensk-amerikansk produksjon av 
tvilsom karakter. Gjennomgangstema­
et var vitksomheten til "The Sile­
nce Group ' - en gruppe som søker å 
tvinge UFO-øyenvitner og UFO-forsk-

ere til å gi opp sin undersøkelses­
ag informasjonsvirksomhet. 

Etter avslutningen satt man 
igjen med følelsen av at tiden ble 
for knapp - at det var ennå mange 
en ville ha snakket nærmere med. 
Naturlig er det kanskje også at 
man gjør seg noen refleksjoner om­
kring hvorvidt noe burde vært gjo­
rt annerledes. Men la det være 
sagt med det samme at vertene -
altså Ringsaker UFO Forening, skal 
ha stor takk både for tiltaket å 
få treffet istand, og for gjennom­
føringen av det. Visst var det 
ting som klikket og ting som kunne 
vært gjort annerledes, men som arr­
angørene selv sa."Dette er vårt 
første forsøk". Sikkert har da både 
de, de tilstedeværende og represen­
tantene for UFO-NORGE's ledelse 
fått tips og synspunkter på hvor­
dan det kan gjøres bedre en annen 
gang. 

Stedet - Moelv Hotell var trive­
lig og vel egnet til formålet, -
her var kinosal, konferanserom, 
spisested og overnatting under ett 
tak. 

Både de tilstedeværende og an­
dre i UFO-NORGE oppfordres til å 
sende komiteen sine synspunkter på 
arrangementet, tips om hva eventu­
elle senere treff bør bestå av, 
og/eller ønskeligheten av slike 
eller andre arrangement i det hele 
tatt. 

Personlig er det min erfaring 
at UFO-interesserte aldri får an-
1 edning til å snakke ferdig med 
hverandre - men så er det også et 
enormt interesseområde - om man 
våger å gå i dybden. 

K. Aasheim. 

* 
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U F 0 - I LUFTEN ELLER I HODET? 
ARTIKKELSERIE AV HILARY EVANS 

ovvwa;t;t av F/z.ank lie 

3 

I denne siste delen av vår artikkelserie skal vi 
begynne med å se på et eksperiment som professor 
Lawson ved California State University utførte i 
1g77_ Først skaffet han seg noen frivillige, og så 
langt råd var, forsikret han seg om at de ikke hadde 
noen interesse eller kunnskap om UFOer. Nå for ti­
den har naturligvis alle en viss kunnskap om UFOer 
- men disse menneskene hadde--;;T;;"imalt av den slags. 

Disse for søkspersonene ble hypnotisert, og pro­
fessor Lawson ba dem om å forestille seg at de møt­
te et UFO og skapningene ombord på det, og å be­
skrive hva de opplevde. 

Resultatet var forbløffende. Det de beskrev var 
nemlig det samme som blir beskrevet av folk som på­
står virkelig å ha vært utsatt for slike hendelser 
- møter med UFOer! Folk som påstår at de er blitt 
tatt ombord i lysende rør, der de har gjennomgått 
medisinske undersøkelser. Og husk nå at di sse for ­
søkspersonene ikke hadde noen særlig kunnskap om 
disse tingene - det var bare snakk om hjernespinn 
fra deres side. 

Hypno:tWvde /_o11Aøk4pvwone.Æ bl..e bed;,t 
om å f_o/l.e4;tU)_e 4eg. en næ;ikoni:_ak:t med 
UFOeÆ - og. hva 4kjedde? De be4k/l.ev 
nøyaktig. det 4amme 4om f_ol..k 4om på4:tå/I. 
vi.Ak.W..g. å ha vlEll.:t ll.Ma;t;t f_o/I. 4h._ke 
hendwe.Æ. 

"Hvem har vel trodd på mennesker som påstår at de 
virkelig har opplevd slike møter?" sier selvfølgelig 
skeptikeren nå . Men det er ikke det som er poenget. 
Poenget er: Hva var det som fikk professor Lawson's 
frivillige til å hente slike historier rett ut av 
løse luften? 

Før vi begynner å lete etter noe svar, skal vi se 
på ennå et forskningsresultat. 

En franskmann ved navn Bertrand Meheust, kom i 
1g75 ut med en bok som het FS+SF. En snurrig tittel, 
men en seriøs bok. Det Meheust fastslår i boken, er 
at noen av de historiene UFO-vitner forteller i dag, 
er nøyaktige gjenfortellinger av science fiction his­
torier som ble beskrevet for 50 til 80 år siden , på 
et annet språk , på den andre siden av kloden. 

Vi har for eksempel en scene fra en historie som 
ble skrevet i Frankrike i 19g5, og i likhet med pro­
fe ss or Lawsons frivillige, stemmer historien i de­
talj over ens med en påstått UFO-opplevelse som en 
argentinsk bonde, som verken kunne lese eller skrive, 
hadde på 70-tallet. 

Er det en tilfeldighet? Det kunne man nok ha 
sagt dersom det bare var skjedd et par ganger. Men 
Meheusts bok er full av tilfeller av samme s lag, det 
ene etter det andre. 

Så hva er det egentlig som skjer? 
Visste den franske forfatteren allerede i 19g5 

hva som kom til å hende den argentinske bonden i 
1g70-årene? 

Kunne bonden på en eller annen måte ha plukket 
opp et ekko av den gamle historien, og gjenfortalt 
den som om det skulle ha hendt ham selv? Hvis så er 
tilfelle, hvorfor gjorde han da det? 

Kan det være at den franske forfatteren og den 
argentinske bonden har opplevd nøyaktig samme ting, 
men at den ene lot som om det var en historie mens 
den andre fortalte det som det var? 

Leseren er sikkert enig i at ingen av disse for­
klaringene er særlig gode! Men finnes det noen an­
nen forklaring? 

Ja, jeg tror at det gjør det; men la oss først se 
på ennå et forskning sre su ltat. 

En annen fransk forfatter, Monnerie, har gitt ut 
en bok med den interessante tittelen: OG HVA OM 
UFOENE IKKE EKSISTERER? Det Monnerie presenterer 
boken, er en rekke tilfeller som den følgende: 

En dame går ut på balkongen for å fikse på persi ­
ennene, og plutse lig får hun følelsen av at noen ser 
på henne. Hun hever blikket og får se et ly s som hun 
til å begynn e med tror er en vanlig, stor s tjerne ; 
men den blir stadig klarere, som en ildkule, og den 
skifter stadig farge - oransje, grønn, rød, rosa. 

Neste kveld kommer den tilbake, og også kvelden 



deretter. Av og til foretar den store bevegelser; 
andre ganger blir den større, og deretter mindre 
igjen; noen ganger er den så klar at den lyser opp 
hele vinduet •.• og så videre . Men etter nærmere 
studier, viser det seg at damen ikke har sett noe 
annet enn Venus. 

Det finnes mange slike tilfeller . En amerikansk 
dame så et UFO med opplyste vinduer. Gjennom vin­
duene kunne hun se de runde hodeformene til ufo­
nautene. Hun kunne til og med se at de hadde sølv­
fargede ansikter . Nok en gang viser det seg at 
vedkommende uten tvil har sett Venus. Damen ble 
mektig sint da man fortalte henne dette. "Dere 
snakker til en dame på ~4 år. Jeg vet vel hvordan 
en stjerne ser ut! sa hun rasende. 

VenU-1 hGÆ of.,te v(E/1.;t tat;t /_o/I. å V(E/1.e et 
UFO. He/I. e/I. et bi..J.de <1om en tid r;}.fl.k 
f.o/I. å v(E/1.e et au;t~k. UFO-bi..J.de, men 
ved n=e/l.e unde/l.<1økwe/I. v.Wte det <1e!) 
at det bGÆe vGÆ et bilde tat;t på tid av 
VenU-1 O!) Månen. VenU-1 til v~t/l.e, Må­
nen til hølJA-e. 

"Jo," sier du kanskje, "jeg vet godt at mange 
UFO-observasjoner viser seg å være helt naturlige 
fenomener." Selvfølgelig, men det er ikke det som 
er mitt poeng her og nå. Mitt spø r smål er som føl ­
ger: Når disse menneskene innbilte seg at d~ så 
noe annet, hvorfor trodde de da at det var et UFO 
de så? 

Sett hver for seg, virker disse sakene svært så 
underlige, men setter man dem ved siden av hveran­
dre, se r vi at alle peker i en retning . 

Professor Lawson ber si ne forsøkspersoner om å 
foresti ll e seg hvordan det er å bli tatt ombord i 
et UFO; og av en eller annen grunn kommer de med de 
samme detaljene som folk påstå r virkelig å ha opp­
levd . En argentiner som verken kan lese eller 
skrive, beskriver et møte med et UFO - og det viser 
seg at den samme historien er blitt skrevet som ren 
fantasi i Frankrike et halvt århundre tidligere . 
En dame ser opp og får øye på planeten Venus - og 
hun beskriver den som om det sk ulle ha vært et rom­
sk ip . 

I tillegg til alt dette, kommer all e de andre 
tingene - amerikanerne som så luft skip på et tids­
punkt da det ikke fantes luftskip i Amerika, og alt 
det der - og det virker nesten som om det fantes en 
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slags kilde - en slags bank - der folk kan hente 
fram ideer når de trenge r dem . 

'På ,,:,,lu;tten av 1800-ta-l-let <1 å ame/li_k.ane/l.rte 
-lu/_t<lki.p u;ten at noe ,,:,filt f_antf!/j i -Lan­
det på den tiden. He/I. <le/I. vi det -luf.,t­
<1kipe,t <1om b-le <1eti ove/I. San f/l.anci./!co 
23. novembM 1896. (Jll.: 'Jack von Dom­
bU/I.!), ette/I. <1amtid<J-te[JrUn!). ) 

Det er forskjellige grunner til at vi trenger dem. 
Den tyske damen som hadde gått seg vill på fjellet, 
hadde fryktelige problemer . Jeg tror at underbe­
visstheten dro avsted til ide-banken og kom tilbake 
med redningsmannen med det kinesiske utseendet (se 
artikkel 2) . Jeg tror også at Jeanne d'Arcs under­
bevi ssthet skapte et bilde av en helgen som kunne gi 
henne mot til å redde landet sitt fra engelskmennene. 
J eg tror at profes so r Lawson s forsøkspersoner ikke 
ville skuffe ham, og at de derfor dro avsted til ide­
banken for å skaffe ham en god historie. 

Når man s ier det på denne måten, virker det selv­
følgelig svært så enkelt, men det er ikke enkelt i 
det hele tatt, det er snakk om en meget obskur og 
sofistikert psykologisk prosess . Men jeg er temme­
lig si kker på at det er noe slikt som skjer. 

La oss se på en sak som blir undersøkt nærmere i 
England i disse dager: 

Det dreier seg om en pike som er relativt lykke­
lig, hun er attraktiv, hun bor sammen med familien, 
som har det bra, og som verken er fattige eller rike, 
hun har en jobb , hun har venner, hun har en kjæreste 
- altså ingen alvorlige problemer . Men hun har sett 
både UFOer og andre ting; og en gang , da hun var tolv 
år, hadde hun det vi kaller en soveromsgjest. 

Denne skapningen, som hun tenker på som en person 
fra verdensrommet, satt ved siden av henne i sengen 
og snakket med henne om skolen og den slags ting . 

Ettar denne opplevelsen har hun sett ham igjen i 
drømmer der .han har kommet ut av et UFO - sammen med 
to andre - to menn. Den ene liknet Jesu s Kri s tus -
ja, hun tror faktisk at det på en eller annen måte 
er Jesus - og den andre var en ung , sortkledd mann 
~. Jeg kan bare gjette meg til hva som foregår , ~ 
men for meg virker det som om Glenda trengte noen ~ 
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snakke med da hun var tolv år, og dermed dro under­
bevisstheten hennes avsted til idebanken for å fin­
ne en eller annen . Hadde hun vært katolsk og levd 
for hundre år si den, ville hun ha kommet tilbake med 
Jomfru Maria; i dag kommer hun med en ufonaut. 

C/l hurnanoi..dene våti :ti..d-1 vw.t.a:tnA.n.[) f..o/l 
/lWg,i_Me f,i_[JWLe/l? 

Ja, sier du kanskje, det høres jo kjekt og greit 
ut, men det er bare rene spekulasjoner . Hvordan kan 
du vite at det ikke var en ufonaut inne på Glendas 
soverom den kvelden? 

Jeg kan selvfølgelig ikke bevise at det ikke var 
det, men uansett hvem det var, ås verken kom eller 
gikk han sin vei gjennom hoveddøren, det var ingen 
andre som så ham. 

Mest av alt minner dette om de visjonene vi snak­
ket om i den første artikkelen. Men hva var det som 
fikk Glenda til å tro at det satt et menneske fra 
verdensrommet like ved siden av henne? 

Jeg tror kanskje jeg har svaret på det spørsmålet. 
Nok en gang snur vi ryggen til UFO-spørsmålet et 
li te øyeblikk. 

begynnelsen av århundret var det en psykolog i 
Boston som hadde en pasient som viste seg å ha flere 
personligheter . Noen ganger var hun treg og kjede­
lig, andre ganger var hun livlig og munter, noen 

ganger var hun fornuftig, andre ganger var hun dir ­
ekte tåpelig •• • og av praktiske grunner ble hun en 
forskjellig person for hver gang hun skiftet tempe-
rament. Doktoren måtte faktisk behandle dem som 
forskjellige individer. 

En morgen våknet hun og oppdaget at bena va r kut­
tet av henne. Hun kunne se dem i den andre enden av 
soverommet der de sto i støvle ne hennes. Hun klarte 
å krype tvers over rommet og oppdaget at de fremdeles 
var dekket av blod ••• hun besvimte. 

Doktoren gjettet seg til hva som var skjedd. 
Sally, den slemme personen i henne, fant alltid på 
grusomme ting mot den alvorlige. Og under hypnose 
forklarte hun hva hun hadde gjort - hun hadde med 
vilje skapt en hallusinasjon for å skremme den andre, 
vel vitende om at hun ville tro på det hun så . 

Her har vi kanskje en mekanisme som kan fork l are 
de andre rapportene. Kanskje det var et annet jeg , 
inne i Gle nd a , som fikk henne til å se rommannen, og 
det samme var kanskje tilfelle med Jeanne d'Arc og 
den tyske damen oppe i fjellet; og sli k er det kan­
skje også med de som ser UFOer. 

Javel, har jeg nå forklart hva UFOer er? 
Selvfølgelig ikke. Jeg har bare fo r søkt å vise 

hvordan noen av disse hendelsene kan ha oppstått. 
En sl~remgangsmåte ville ik~kunne forklare 

for eksempel den berømte Kelly-episoden, der Kelly­
familiens bondegård ble omringet av underlige skap­
ninger som ble sett av flere av familiemedlemmene. 

Heller ikke ville det kunne forklare den saken 
der en sykepleierske på et sykehus i Canada dro gar­
dinet til side tidlig en morgen og fikk se et objekt 
som hang og svevde i luften like utenfor, og som ble 
sett av fle r e andre sykepleiersker samtidig . 

Den cana.dWke .<Jykeplei..e/l/.Jken dÆo [)CZÆdLn..e:t 
:tU.. .<Ji..de en tid.li[) mofl[Jen, O[) f.j_kk .<Je e:t 
UFO .<Jam han[) O[) .<!vevde i. luf.;ten -li..ke u.t.­
en/..ofl vi.ndue:t. 
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Tittelen på denne artikkelserien er som vi hus­

ker: UFO - I LUFTEN ELLER I HODET? Personlig synes 
jeg det er nokså tydelig at det er snakk om begge 
deler . Men spørsmålet forblir det samme: Er dette 
to forskjellige fenomener, eller er det to forskjel­
lige aspekter ved det samme fenomenet? 

På den ene siden kan vi anta at det virkelig er 
snakk om utenomjordiske farkoster som er ekte og 
konkrete og som følger vitenskapens lover . Men sam­
tidig finnes det enkelte som av psykologiske eller 
andre grunner ser UFOer uten at de virkelig er der 
- som ved en slags hallusinasjon. Og ikke bare det, 
det finnes også mennesker som innbiller seg at de 
møter ufonautene og blir med dem på reiser til andre 
verdner. Men dette er ting som bare foregår i 
disse menneskenes hjerner. 

Dette er bare en teori, kanskje er den riktig, 
kanskje ikke. Men det finnes også en annen mulig­
het: At UFOene er virkelige, men at de hører 
hjemme i en annen virkelighet enn vår, der de føl ­
ger sine egne lover, som er helt forskjellige fra 
våre. UFOer kan kanskje eksistere både i luften og 

hodet. 

La oss til slutt titte litt på historien til en 
franskmann vi velger å kalle Dr. X. Midt på natten 
ble Dr. X vekket av at den lille sønnen hans ropte 
inne fra soverommet sitt . Han kom seg opp og fikk 
se underlige lys over dalen foran huset. 

Mens han sto og så på dem, kom lysene nærmere. 
De sendte en lyskjegle ned mot bakken, og han kunne 
se at de beveget seg over dalen. 

seg til å sove igjen. Men han ble liggende og prate 
i søvne. En av de tingene konen hørte ham si, var: 
"Kontakt blir opprettet den andre november ved et 
fall i trappen ." 

Neste morgen husket han ingen verdens ting av det 
som var skjedd, konen måtte minne ham på det, han så 
på notatene sine, men han kunne fremdeles ikke huske 
noen ting . Datoen var 2. november . Den ettermid­
dagen falt han i trappen, han slo hodet, og plutselig 
husket han alt som var skjedd . 

Det finnes en rekke underlige detaljer i denne 
historien, men vi nøyer oss med dette. Jeg tror det 
skulle være nok til å vise at vi her har med et ekte 
UFO å gjøre - husk at sønnen hans var den første som 
så det - men også denne ser ut til å ha virket inn 
på hjernen hans. Så dette UFOet ser altså ut til å 
ha vært både i luften og i hodet .•. 

Jeg har ikke noe svar på UFO-problemet. Det er 
det ingen som har . Men vi vet at når svaret kommer, 
så kommer det ikke til å være noe enkelt svar. 

Dersom UFOene er utenomjordiske farkoster, så kan 
de ikke bare være teknisk høyt utviklede flyvende 
gjenstander, for det er også snakk om psykologiske 
dimensjoner når det gjelder dette fenomenet. 

Skulle det derimot være et produkt fra hje r nen, 
så har det en forbløffende evne til å bli virkelig 
- til å eksistere i tid og rom og til å virke inn 
på, ikke bare våre sanser, men også andres. 

I hodet eller luften? Jeg har en følelse av at 
svaret må være: Begge deler. 

Så var det som om de to lysene smeltet sammen og 
ble til ett, og helt plutselig rettet de lysstrålen 
inn mot Dr. X. Det skjedde en slags eksplosjon, og 
UFOet forsvant som et lite lvs. 

»NES_SIE« Slår til igjen 

UFOe:t bever;e:t -1erJ ovvz. da,len men-1 de:t. 
4endte en lip1kje[Jle ned mot. baR.ken. 

Me n det var skjedd noe underlig med Dr . X. Han 
gikk inn til ko nen sin for å fortelle hva som va r 
skjedd, og hun så at be net hans, som hadde vært ska­
det, plutselig var bli tt bedre. 

Han rablet ned noen notater om episoden og la 

Her gikk vi rundt og trodde at den 
gode gamle sjøslangen "Nessie" i 
Loch Ness forlengst var blitt redu­
sert til en råtten trestamme eller 
noe annet fra mineralriket. Men det 
er imidlertid langt fra tilfellet. 
Man leter stadig etter et vaskekte 
monster i den skotske innsjøen, og 
sist sommer fikk et forskningsteam 
sonarkontakt med merkelige objekter 
i sjøen ikke mindre enn 40 ganger. 

Forskernes avanserte ekkolodd-utstyr 
viste flere ganger store slange-lik­
nende fenomener dypt nede i sjøen, 
og ved et enkelt tilfelle dykket 
slangen (eller hva det nå kan ha vært) 
fra 69 til 114 meters- dybd~, mens man 
hadde kontakt med det. 

Kilde: Dagens Nyheter 6. mars -83. 

= •.. 
••• 
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Parapsykologi og virkelighet, el ler naturens puls? 

Tekst og tegninger: 

Johannes Rimås. 
Del 1. 

Intet eksisterer om det så er kjent 
eller ukjent opprinnelse og karak­
ter, uten at det er opprettholdt i 
en eller annen form av den univers­
ielle energiflod som styres av noen 
få enkle lover og regler i naturen. 
Partiklene og massen er deler av 
livet, for ikke å si at det e r li­
vet. Uten partikler og masse, hadde 
ikke noe vært til. Med disse ord er 
det å håpe at alle ser poenget om 
at også okkulte fenomener har sin 
bakgrunn i en fysisk, ennå ikke opp 
daget virkelighet. Her håper vi å 
avdekke noe av denne kraft, eller 
bidra til at eksperimenter blir ut­
ført som verifiserer og utdyper te­
orien om at: 

"MED TIDEN GÅR ET SYSTEMS ATOMER 

LANGSOMMERE" 

Et interessant tilfelle er det fe­
nomen som betegnes som "psykisk 
hendelse" . 
Nå er det så at det er mange ulike 
fenomener ·innenfor denne gruppe som 
er verd et nærmere studium. Men tok 
vi alt med her, eller bare deler, 
ville det alene fylle mange bøker. 
Vi må derfor begrense oss til å ta 
med bare et par-tre eksempler som 
bør kunne regnes med blant typiske 
tilfeller innenfor denne gruppen. 

11 PSYKISK HENDELSE /1 

som det er tale om her, er et feno­
men hvor mennesker blir satt tilba­
ke til fortiden, og som ofte knyt­
ter seg til tragiske begivenheter 
i et folks, eller et menneskes livs~ 
h istorie. Opplevelsen kan ofte være 
av svært forskjellig karakter. De 
spenner over emner fre rent uhvgge-
1 ig, til god hjelpsomhet i handling, 

At den "psykiske hendelsen" kan være 
knyttet til faktorer som springer ut 
fra lover i naturen som vi finner 
vanskelig å akseptere, og som kan be­
ro på særlige finurlige mekanismer, 
kan vi ikke se bort fra. 
Fenomenet synes lettest forklart 
gjennom tidsdilatesjonsloven - tids­
foskyvningsloven fra "Den relative 
teori", som vi av makelighets-hensyn 
her kaller tidloven. 
Dessverre må vi belyse kausaltidenes 
begrep noe, fordi vi ikke så sjelden 
støter på dem i litteraturen som tror 
at kausaltidene kan gjøgles med. De 
ser ikke at dette er en av de mest 
fundamentale, dyptgripende, urokkeli­
ge naturlover som framvises. Hverken 
de matematiske finurlige knep, eller 
de mer teoretiske spissfindige tanke­
bygninger kan noensinne rokke ved 
kausaltidens universielle preg og 
gang, slik vi gjennom erfaringer kjen­
ner den i det daglige liv og virke. 

Vi skal så se litt på hvorledes natu­
ren er ordnet kausalt (fortid, nåtid 
og framtid) • 
Kausaltidene, slik vi har lært dem å 
kjenne, går fra fødsel, liv og til 
død. Noen annen natur finner vi lite 
sannsynlig eksisterer. 

Kausaltidene er av.hengig av hvordan 
massen er fordelt i universet, og 
ikke bare av den energiflod som "the 
Big Bang" skapte, men de forskjelli­
ge masseansamlingene i universet be­
stemmer noe av den hurtighet (masse­
til trekning) et system beveger seg 
med. Vi skal ikke gå nærmere inn på 
dette, da det har liten betydning for 
saken vi skal drøfte her. 

- KAUSALTID MELLOM SYSTEMER -

Maktet vi å forflytte oss over i et 
"annet system" (parallellunivers), 
ville vi aldri nå frem til noe annet 
enn nåtiden - hos dem. 
Tiden vi forlot i vårt eget system er 
også nåtid. Sett fra denne nåtid, kan 
det annet systems tid være: enten i 

t 
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deres framtid eller (samtid) nåtid, 
og/eller i deres fortid. Dette må 
sees under den forutsetning at beg~ 
ge systemer startet noenlunde sam­
tidig. Ellers ville disse betrakt­
ningene ikke være relevante (lik­
verdige), og vi ville bare kunne 
tale om nåtid i begge systemene. 
Ja - dette er relativitet. 

Tiden varierer ganske sterkt fra 
et sted til et annet i universet, 
fordi tiden er avhengig av massen 
som er underlagt setningen om tid­
loven .•.. 

Som et kuriosum kan nevnes at sett 
fra tidloven kan vi nå Øyne den 
mulighet å kunne styre tiden etter 
Ønske. UFO-bøker og blader, hevder 
at intelligenser i universet gjør 
det i stor utstrekning. Forløbig 
er dette fantasi for oss. Skal det­
te bli mulig, må vi beherske kuns­
ten å få atomene til å gå langsom­
mere, eller hurtigere etter behag. 
Noe som må sies å høre framtidig 
teknologi til. Men nå synes det ik~ 
ke lenger å være en teoretisk umu­
lighet, slik det var tidligere. 

- SYSTEMENES FUNKSJONER -

er kort og godt det at universet 
utvider seg - ekspanderer. 

Tiden - kausalt - oppstår når ato­
mene går litt langsommere enn de 
gjorde før i universet - Jordens 
atomer innbefattet. Dersom alle 
atomer overalt, og til alle tider, 
beveger seg likt, ville intet tids­
aspekt blitt synlig i universet. 
Men hvorfor er det slik? 
Fordi ekspansjonen - den universi­
elle energiflod - som"the Big Bang 
skapte - oppfanges litt etter litt 
i atomenes system som gjør at de 
går litt langsommere etter som ti­
den går. (Se fig. 1). 

"Det store smellet" som "startet" 
universet blir ofte også kalt 
standardmodellen, eller også som 
vi bruker det her: "the Big Bang". 

Tiden er en funksjon av at noe skjer 
konkret - virkelig - og som er den 
universelle ekspansjons (partikkel­
flod) påvirkning på alt og alle. 
Samtidig skjer ikke dette nøyaktig 
likt overalt i universet, men avvi­
ker noe fra en region til en annen. 
Derfor oppstår relativiteten i tids­
aspektet ••• 

- To ENGELSKE DAMERS OPPLEVELSE -

Den "psykiske hendelse" passer godt 
til uttrykket "hånd i hanske". til 
Uttrykket: "Med tiden går et systems 
atomer langsommere". 
Leserne har kanskje hørt, lest eller 
sett TV-historien som handlet om to 
engelske pikeskole-lærere (sendt i 
norsk TV-engelskspråklig), som opp­
levde en slik "psykisk hendelse". 
Historien fortalte om deres opplevel­
se på en parktur, en stekende het 
sommerdag i Paris. Under turen opp­
lever de to damene å bli satt tilba­
ke til en - for dem - ukjent -
fortid, hva landskap, folks klær, 
gjøremål og bebyggelse gjalt. 
Hva hendte egentlig her? 

Ut fra "psykisk hendelse", utkrystal­
liserer det seg to synsmåter hvor­
dan opplevelsen teknisk oppstår. 
Den ene kan forklares ut fra et ok­
kult syn, der hendelsen oppstår in­
nenfor damenes eget sinn. Når det 
gjelder denne måten å betrakte hen­
delsen på, lar den seg vanskelig for­
klare ut fra kjente årsaker. Vi må 
derfor la denne synsmåten ligge ube­
lyst. 
Den andre synsmåten er at hendelsen 
kan være styrt og skapt av natur­
kreftene som påvirket damenes sinn, 
som var en følge av en årsak vi mener 
har med solens varmevirkning å gjøre 
på atomene på stedet. Hendelsen er da 
knyttet direkte til naturens lover og 
regler - damene innbefattet - om noe 
som de opplevde der og da. Følgelig 
skal dette også kunne verifiseres -
etterprøves - når tekniske mulighe­
ter foreligger. ~ 
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Når vi skal drøfte saken ut fra 
naturens lover, bør vi for en li­
ten stund se på dens grunnleggen­
de lover. Kanskje disse - i det 
minste - kan gi oss et akseptabelt 
syn og svar på fenomenets årsak. 
Selv om dette ikke er den eneste 
mulige forklaring, synes den like~ 
vel å være så mær sannheten som 
vi er i stand til å komme den. 

Et apropos til saken sakser vi fra 
et hefte av Daniel W. Fry -(over­
satt fra engelsk til svensk av 
Lennart Sørensen)- "Resa med fly­
gande tefat", side 27, første av­
snitt, sitat: De fundamentale 
sannhetene er alltid enkle og lett 
forståelige når de sees i det ret­
te perspektiv. Grenen blir enkel 
og forståelig som en -gren- om 
man ser den ovenfra på hovedstam­
men". Sitat slutt. Fortsatt på si­
de 41 - første avsnitt, sitat: 
"Om dere maktet å tenke enklere 
skulle det med den kunnskap dere 
nå har .•..• Sitat slutt. Og vide­
re fra samme side 41 - andre av­
snitt, sitat: "Deres største behov 
er å oppdage hvor ytterst enkle 
naturens grunnleggende lover og 
fakte er. Siden blir det lett for 
dere å skape effekter som nå synes 
dere umulig". Sitat slutt. 

Hele universet er satt sammen av 
enkle lover og regler som gjennom 
sin sammensetning fortoner seg u­
hyre kompleks, men sett i den ret­
te sammenheng blir det hele enkelt 
og lettforstålig. 
De grunnleggende kreftene naturen 
er bygget opp av finner vi igjen 
over alt i universet. 

Naturligvis mener ikke undertegne­
de å ha svar på alt. Men Ønsker 
etter evne å følge opp oppfordrin­
gen som er gitt av humanoidene om 
å forenkle kunnskapen så langt det 
synes rimelig. 
Den fundamentale umulighet som 
"det sannsynlige bølgeprinsipp" 
innbyr til: ·· å si at en mann både 
løper og ligger samtidig"", bør vi 
se bort fra. Ytterligere kommenta­
rer av emnet lar vi ligge, fordi 

vi likevel ikke kommer noen vei, før 
matematiske beregninger ligger på bor­
det som bevis for at en partikkel er 
en partikkel, til den er gått over 
til å bli energi - en bØlge. 

Naturen og dens krefter består sann­
synligvis av positivt og negativt la­
dete partikler, som sammen skaper den 
tredje - massen - den nøytralt ladete 
sammensetning - av de to. Dette utgjør 
rommet med massen som består av de tre 
kjente rommelige størrelser: krefter, 
bredde (nøytral sammensetning , Jorden, 
som vi beveger oss på, skaper gravita­
sjon) , dybden (magnetisk kraft) og 
høyden (elektrisk kraft) . Samtidig er 
all masse i en eller annen form for 
fall, og som skaper de nettopp nevnte 
tre feltene. -Et hvilket som helst om­
råde i universet, også på Jorden, ka­
rakteriseres som et felt. -Kreftene 
som oftest er aktive i et felt er de 
magnetiske, elektriske og termiske. 
Disse tre kreftene (felter) sender ut 
hvert sitt bØlgemønster som sammensatt 
skaper en puls som kalles "et vibra­
sjonsplan" - som utgjør gravitasjonens 
annen side - dens spesielle vibrasjons­
puls (faktor) . Skaper vi samme puls ad 
mekanisk vei, så oppheves visse gren­
severdier av den graviterende påvirk­
ning. Dette skal vi se på i et senere 
avsnitt. 

I det området de nevnte damer oppholt 
seg, synes det innlysende å være sol­
flodens oppvarming av stedet som vir­
ket inn på atomenes puls, som derfor 
får en litt hurtigere "flyt". Det er 
her sannsynligvis tale om svært små 
marginer -vibrasjoner- det dreier seg 
om. De engelske damene ble for en kort 
stund hensatt til en annen tid -fortid­
til en hendelse som for dem fortonte 
seg virkelig og nær. Under hendelsen 
blir også tiden kortet ned som en føl­
ge av at atomenes puls går litt hurti­
gere. 

Det er med stor undring å se at saken 
uten ytterligere undersøkelse fra 
"Det engelske kollegium for psykisk 
forskning"' stempler damenes opplevelse 
til "et psykisk tilfelle", enda det 
åpenbart kan være andre årsaker til 
at hendelsen oppsto. Enn si at det .-
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Atomene opptar med tiden under ekspansjonen 
i universet, flere og flere partikler. 
Når tiden står stille er atomenes egenbeve­
gelse stoppet opp. Da oppløses all masse i 
en implosjon, inntil alt er oppslukt av et 
nytt "sort hull", og herfra starter det nye 
"the Big Bang". 

[-
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står i disse intelligente damers 
sinn. Men fordi kollegiet ikke be­
skjeftiget seg med -objektivt fysis · 
ke ting-, så ble denne siden full­
stendig ignorert. Damene fortjente 
en bedre skjebne og burde gis opp­
reisning. Det skal dermed på ingen 
måte være sagt at det ikke eksiste­
rer okkulte krefter eller fenomener. 

Vi bør heller ikke se bort fra at 
magnetiske eller elektriske forstyr" 
relser som kan ha virket inn fra næ' 
re aktive planeter, kan ha skapt de 
forhold som rådet på stedet damene 
oppholt seg, og som gav - etter da­
menes utsagn - hendelsen dens ster­
ke, klare karakter. Når et steds a­
tomer varmes opp av solfloden, slik 
at de går litt hurtigere, er det 
gitt at stedsfeltet får en ny karak~ 
ter - en annen frekvens - takt. 
Vi er da i fortiden, enten vi for­
står det eller ei. 

- LUFTSPEILING-

Luftspeiling skapes også av varme­
effekten fra solfloden. Ved et slik 
fenomen, også kalt: fatamorgana, 
som oppstår over Ørkenstrøk, under 
tropesolens brennende heite stråler 
gjennom den (hurtigsirkulerende) 
oppadstigende luft som avspeiler i 
luften et speilbilde av ting og 
landskap. Oppstigende varmluft la­
ger en vegg mot en bakgrunn av noe 
kjøligere luft, som går i en annen 
retning. 

er at solfloden skaper hurtigere beve­
gelser i feltstrukturen på stedet, som 
luften er en del av. 

Fra den svenskspråklige boka om Viktor 
Schauberger, med tittelen: "Det levan­
de vattnet" , som er forfattet av Olav 
Alexandersson, henter vi fra side 121, 
der en professor i fysikk ved Wiens 
universitet: Felix Ehrenhaft (1879-
1952) , fikk andre forskere til å ut­
føre en rekke eksperimenter som skulle 
fortelle hvordan materiepartiklene 
beveget seg. Forsøkene gikk ut på å 
bringe pulveriserte stoffer som sølv, 
kobber, kull og/eller nikkelstøv i et 
reagensrør som ble utsatt for sterke 
lys- og/eller magnetiske krefter. 
spørsmål eksperimentene skulle besva­
re, var om naturkreftene hadde evne 
til å gå rettlinjet eller ikke. 

Kolben - reagensrøret - ble rystet og 
utsatt for sterke lys- (fotoner) og 
magnetfelt som straks bragte støvpar­
tiklene i kolben til å gå i spundne 
bevegelser. Mange forsøk ble utført, 
alle endte med samme resultat, som 
viste at naturkreftene ikke kan gå 
rettlinjet, men bare i spundne, akse­
og sirkulære banebevegelser. 

Eksperimentene skulle besvare spørs­
mål som gjalt forhold innen varmelæren 
som viste unødige store varmetap, uten 
at det var mulig å finne årsaken til 
det. Dersom man kunne få naturen til 
å gå rettlinjet, ville varmetapet min­
ske - og Øke virkningsgraden - og ef­
fekten av den energi som ble brukt, 
mente man. 
Forsøkene viste motsatt virkning. 
støvpartiklene i forhold til lysfoto­
nene måtte fortone seg som kjempesto­
re klippeblokker. Det er derfor sann­
synlig at lys kan påvirke et steds 
atomstruktur i den grad som vi her 
har fremhevet. 

I neste nummer: -Det synske menneske­

-Hvordan synske evner virker etter 
tidloven - . -Tidsapparat-. -Stener som 

rører på seg-. -En engelsk båtkonstruk­
tør i norsk TV-. -Philadelphia-ekspe­
rimentet, Prosjekt usynlighet-. 

Den, eller de, som opplever slike 
luftsyner synes - fordi bildet er 
sterkt forstørret - å se -bildet­
straks foran seg, mens det i virke­
ligheten befinner seg langt borte. 
På særlige varme sommerdager kan vi 
oppleve noe lignende, også her i 
landet. Når du kjører på en opphe­
tet asfaltert veibane, der det dan­
ner seg flimmer av varmluft over 
veidekket, på en halvmeter eller så 
Men dette antas å være av en meget 
svakere grad enn under fenomenet 
ved luftspeiling. Den mest nærlig­
gende forklaring på slike forhold, -Gravitasjon-. -Ringen stuttet-. -· ••• 
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ADll4RSEL TIL ALLE 
av F. Lagarde 

MONSIEUR FERNAND LAGARDE ER RED­
AKTØR AV DET ANSETTE FRANSKE UFO­
TIDSSKRIFTET "LUMIERES DANS LA NU­
IT" (Lys i natten), OG DETTE BI­
DRAG ER FRA MAI/JUNI NUMMERET 1982 

Til tross for adskillige advars-
1 er har jeg hittil forholdt meg 
taus. Dette skyldes at jeg nok i 
bunn og grunn er litt for naiv. 
Jeg har stadig trodd på at vårt 
lands autoriteter, deriblandt GE­
PAN , ville holde oss underrettet 
om UFO-observasjoner som vi alle­
rede hadde kjennskap til og hvor 
vi i noen grad selv hadde hatt del 
i undersøkelsene - i det minste 
når vi ba dem gjøre det. 

Jeg kan idag ikke lenger forbli 
taus. Jeg er nødt til å gjøre den 
innrømmelse, som så mange andre 
UFO-forskere har gjort , at mine 
forespørsler om informasjoner blir 
totalt blokkert - fra begynnelse 
til slutt. Svarene vi mottar kan 
variere men avslører seg som ved 
følgende eksempler: 

- DE FORESPURTE DOKUMENTER ER IKKE 
TIL DISPOSISJON. 

- RAPPORTEN ER DESVÆRRE FORSINKET 

- VI KAN DESVÆRRE IKKE GI DEM NO-
EN OPPLYSNINGER 

- DETTE HAR VI DESVÆRRE INGEN KJEN 
NSKAP TIL 

UNDERSØKELSENE ER ENNÅ IKKE AV­
SLUTTET 

- VI HAR VÅRE ORDRER 

Vi opplever dessuten, når våre 
forskere finner et spor som også 
visse offentlige personer har opp­
daget, at vi kan høre øyenvitnene 
fortelle:"Jeg har fått forbud mot 
å snakke om det". Og vi vet selv­
følgelig alle hvem som har forbudt 
det. 

Når man likeledes håper å motta 
biter av rapporter til gjengjeld 
for de dokumenter man har forsynt 
myndighetene med, til supplering 
av deres egne undersøkelser; doku­
menter som har kostet både tid og 

penger, ja så blir man skuffet kan 
jeg garantere Dem. De vil ikke mot­
ta noe som helst for Deres arbeid. 
Myndigheten mottar gjerne men gir 
intet igjen - det er et enveis sam­
arbeide. 

"De åpne dørers politikk" som be­
gynte for noen år siden og ga håp 
om fruktbart samarbeide er defini­
tivt forbi - vi må desværre se i 
øynene at teppet merket "hemmelig" 
har senket seg over all offentlig 
forskning. 

Alle rapporter av verdi for oss 
er ikke lenger til disposisjon og 
hva vi mottar er uinteressant og 
uten verdi. Vi har blitt konfront­
ert med den politikk som begynte i 
USA og som nå også brukes i Frank­
rike, nemlig den å undertrykke al-
1 e informasjoner om UFO-fenomenene. 

Denne taushetspolitikk beviser 
imidlertid to ting: 

1. at noe virkelig usedvanlig skjer 
noe myndighetene ikke ønsker at 
offentligheten skal vite, noe 
som vår nåværende vitenskap ikke 
kan forklare. 

2. alle midler som står til rådig­
het engasjeres for å forhindre 
frivillige UFO-forskere i å se 
rapporter av noen verdi. 

Dette gjøres trolig i håp om å 
kunne presse vedkommede ut, så han/ 
hun til sist blir trett av leken 
og forsvinner for å gi plass til 
den offentlige misinformasjonspoli-
tikk. ~-

Jeg har ingen ideer om hvem som 
er ansvarlig for alt dette, men det 
blir stadig mer klart at vi kun kan 
stole på oss selv, vår egen kraft 
og vårt eget rapporteringssystem. 
Sist men ikke minst må vi beskytte 
anonymiteten til de få embedsmenn 
som ennå forsyner oss med opplys­
ninger. 

La oss ikke tape motet - vi har 
jo vår ytringsfrihet - så la oss 
vise "taushetsgruppen" at vi er i 
stand til å fortsette vårt arbeide 
La oss fordoble våre anstrengelser 
omkring den viktige UFO-gåten. 



1982 UFO-RAPPORTER 

• • NL - NATTLYS 

HOROA 

I 
I 
I 
I 

I 
( 
\ 

/ 
I 

' ' ' I _, 

I 

'1 
o, 

"- ..... .' 

I 
/ , 

' ' 

, 

20-

.J ... 
'C ... z 

15 

ID· 

5 

"< 0 

• f.IESSDAL.ENltAl'POIITER FORST! 811NDR. 

• '82 RAPPORTER UNNTATT M&SSDAl.611 

Ka rt et viser den geografi s k e fo rdeli n gen a v r appo rt e n e f r a 
1 982 . To t al t i nnko m 40 r app ort e r, hv o r a v 37 a v katego r ien n a tt­
l ys ( NL). 3 va r dagsl ysskiv e r (DL). 

Stj e rn e n a n gir Hessdalen-o mrå d e t hvo r ma nge observasjo n e r 
b le g j o rt i 1 982 , Som d e t f r e mgå r a v søyl e d iag r a mm e t e r h e r r e ­
gi s tr ert h e l e 37 r apport e r i årets f ø r s t e 8 må n e d er . De t f ull ­
stendige materialet her bearbeides ennå og e n ov e r s ikt kommer i 
ne s te nummer. 
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X AV I E R - T I L M IN N E 

OG DET ER DET STORA, 
OG DET ER DET GLUPA, 
AT MERKET DET STEND 
OM MANNEH HAN STUPA! 

Per Sivle. 

Xavier Paul Madsen. (Foto nov. -82). 

En oidtimer innen UFO-forskningen 
i Danmark, Xavier Paui Madsen, 
(X.Pi), gikk bort 30. mars i år. 
Han har innehatt tiiiitsverv i 
Skandinavisk UFO Information, 
(SUFOIJ fra 7959 (etabiert 7958), 
og var æresmediem av organisasjo­
nen. 
Da jeg første gang mødte ham på 
UFO-camping på Store Hedinge i 
Syd-Sjæiiand, i 1970, var han sek­
retær i SUFOI. Senere bygget han 
opp Aiarmsentraien - et kjempear­
beid som knyttet aiie aktive UFO­
ioger i SUFOI sammen i en aiarm­
kjede over heie Danmark. 
Et ukjent antaii UFO-observasjoner 
hvor som heist i Danmark fikk der­
for en bred dekning og dokumenta­
sjon. Senere, da aideren krevde 
temponedtrapning, ble han prosjekt­
medarbeider i organisasjonen. En 
jobb han skjø~tet tiifredsstiiiende 
tii sine siste dager. 

Hans hovedyrke var saigsrepresentant 
i tekstii, og hans saigsområde bragte 
ham rundt heie Danmark, og tidiigere 
også Syd-Sverige og Syd-Norge med 
Trondheim som nordiigste punkt. 
Det er ikke få mennesker han i årenes 
iøp har intervjuet om deres UFO-oppie­
veiser, og beriket SUFOI's arkiver med 
spennende observasjoner, såvei av lste 
2den og 3dje grad. I 1972 hadde vi gie­
den av å ha ham som foredragshoider i 
Bergen. Da jeg samme år bie SUFOI~s 
representant i Norge, bie samarbe~det 
med X.Pi, tettere. Han, og hans kone 
Vita, var gjestfrie mennesker, og h~er 
gang jeg mødte tii REP-møtene, var Jeg 
v e ikommen tii å bo hos dem på Hørshoim. 
Jeg fikk møte ham fire dager før ~an 
gikk bort, og overbragte ham en h~isen 
fra oss aiie i UFO-NORGE. 
Du vii bii savnet X.Pi, og takk for 
ditt uegennyttige arbeid innenfor UFO­
forskningen! 

Fink. 
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BOKOMTALE 
UFO-MYSTERIET I HESSDALEN 

av Arne Wisth 

Utgitt av Bladkompaniet A/S, Oslo. 

Innbundet, ca . 110 sider, kr. 96._­

ISBN B2-509 1294-2 

Fotograf og free-lance journa­
list Arne Wisth har nylig kommet 
ut med en bok om UFO-begivenhetene 
i Hessdalen. Nå er jo dette noe 
som har stått sentralt for norske 
UFO-interesserte i over ett å r, og 
vi bør vel kunne hil s e med glede 
øn bok om hendelsene. 

Wisth åp ner med å gjenfortelle 
Hjørdis Hok s tads observasjon fra 
Lå nke i Stjørdal, 25 Juli 1 81, -
en hendelse som altså gikk 4-5 må ­
neder forut for begynnelsen på 
Hessdalen-aktivitetene, og ikke 
har noen direkte sammenheng. 

Sin første tur til Hessdalen -
og da som uinteressert journalist 
på vei til å gjøre en jobb, fikk 
h a n i Februar '82. Men der skulle 
bli flere turer, - og Wisth treff­
er stadig flere troverdige Hess­
dølinger som har gjort observasjo n­
er i all slags vær og til all~ tid­
er av døgnet. Greit og levend e for­
telles det om foto-ekspedisjoner, 
intervjuer og søken etter forklar­
inger. I kapitlet "U FO i va nnglass " 
forteller han om samt aler med for­
skjellig e norske viten skapsmenn. 
Et annet kapittel "Kan filosofien 
eller teologien løse UFO-mysteriet? 
inneholder bl.a. et intervju med 
professor dr. teol . Jacob Jervell 
uten at denne anmelder kan se at 
det bidrar nevneverdig positivt for 
boken eller UFO-mysteriet. Nå r jour­
nalisten beveger seg inn p~ d e filo ­
sof i ske og vitenskaplige teorier 
blir det h ele altfor sp ringend e . 
Det virker som han gjerne vil h a 
med seg alt, - belyse alle sider , 
men det e r a ltfor a mbi siøst i en 
bok på 110 sider. Man si tt e r igjen 
med inntrykket a v at en h a r å gjø ­
r e me d e n oppriktig journa list s om 
som start et uinnt e r es s e rt og som 
etterhvert som h a n satte seg grun­
digere inn i hendel sen e, inn s å a t 

han hadde å gjøre med r eelle ukje­
nte fenomener. I siste kapittel 
"En tidløs uend elighet " , so m und­
ertegnede likte bra, s kr iver Arne 
Wisth bl.a.: •• "J eg ble me r og 
mer overbevist om at UFO'ene v i 
observerte ble d iri gert av intel­
ligente vesener. Jeg mener idaa 
a t det foreligger materiale nok 
til å fa s t sl å at vi h ar med s tyr­
t e UFO'er 8. g j ø r e ". 

UFO- NORGE kritiseres sterkt for 
at enkelte rep r esent a nter, etter 
Wisths mening, kommer me d offent­
lige uttalel ser som h a n mener ska­
der vitenskapens interesse for 
UFO-spørsmålet, og på side 1 0 1 
skriver ha n bl. a .: "U FO .forening­
ene bø r ta en opprydding i si ne 
rekker og f å fje rn e t dem som med 
sin blinde, ukritiske tro, s velg­
er alt" . Denne overforenklede 
problemstilling er ingenlunde ene­
stående hverken for Wi st h eller 
emneområdet UFO, og meget kunne 
sies i denne a n ledning som ville 
føre altfor langt her. Her skal 
dog kun kort bemerkes følgende : 
Dersom Wist h, før han omtalte for ­
eningen UFO-NORGE h a dde henvendt 
seg til ledel sen om retningslinj­
er og " pol itikk" ville vi kanskje 
vært spart di sse bemerkninoer. 
Det er for ø vri g und e rtegn ; des 
mening at det å ekskl ud e re eller 
sette munnkurv på medlemmer a v 
foreni nge r for deres uttalte men­
ingers sk yld, er et d å rlig virk e ­
middel på vå re breddegrader - d e t 
vær e seg i eller ut e nfo r UFO- kre­
tser. 

Der forekommer feil i boken, 
og av en slik art at de må påpek­
es her i denne spal t e . Nederst 
på side 39 og den følgende, refe­
r erer forfatteren en h e n del s e " om 
en bil som skulle blitt " a ngrepet" 
av en UFO på Mosseveien i slutten 
av 50-årene". Bilisten sk ulle fått 
sjokk , bilmotatren hadde s to ppet 
og bilen h a dd e forandret farge . 

"Hi s torien gikk i gjen i a vi se r og 
ukeb lad. Enk elte medlemmer a v UFO­
foreningene gengir dette som et 
s eriøst tilfelle den dag i d a g". 
Deretter forteller Wisth om to bi­
l er so m i regnvær, nær Sjømanns-



skolen på Ekeberg ble truffet av 
lynet og forandret farge! 

Wisth oppgir ikke hvor han har 
sine opplysninger fra, men ~ ting 
er sikkert - den hendelse som "en­
kel te medlemmer-av UFO-foreninger 
gjengir som seriøs~er en helt ann ­
en. Den inntraff virkelig på Mos­
seveien, nærmere bestemt ved Gjer­
sjøen. Dato og eksakt årstall har 
jeg ikke for hånden i skrivende 
stund, men det var høsten '54 ell­
er '55. Malermester Trygve Jansen 
fra Ski kom kjørende fra Oslo i 
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bil og hadde med en kvinnelig pas­
sasjer. Under kjøring langs vannet 
kom plutselig et lysende objekt 
lavt over bilen flere ganger. Ved 
hjemkomsten ble det oppdaget at 
bilen hadde skiftet farge. Jansens 
armbåndsur viste seg å ha blitt så 
magnetisert at det var ubrukelig . 
Under tegnede har personlig snakk­
et med vedkommede. Av flere grunn­
er det vil føre for langt å gå inn 
på her, kan denne hendelse bekreft­
es som ekte nok! 

Der finnes faktisk ennå en hen­
delse fra Mosseveien. Den skjedde 
nær "hjulet" i 1967, og innvolver­
te 4 personer i en privatbil samt 
en drosjesjafør og dennes bil. 
En UFO sto stille i luften over 
bilene og de 4 kjente varmestrål ­
ing. Videre ble drosjesjåførens 
radio og/eller taxtameter ødelagt . 
Denne rapport har dog ikke vært 
offentliggjort. 

Wisth refererer også beretning­
en om søstrene fra Mosjøen som i 
1954 var på bærtur og traff en rom 
mann med et tallerkenformet fartøy. 
Siste setningen i avsnittet lyder 
slik : "UF O-frelste oppfatter som 
nevnt selv idag denne historien 
som seriøs, mens tvilerne avviser 
den tvert" . 

Forfatteren er ganske generøs 
med betegnelsen "UFO - frelst" i bo­
ken og da denne har en noe odiøs 
klang er det beklagelig , d e sto mer 
ettersom han ikke definerer hva 
han mener med det. 

På side 63 i boken skildres UFO­
foreningene på en må te som bå de er 
uheldig og tildel s uriktig. De his­
horiske dat a gjengittl5 linjer er 
ufullstendige og tildels misvisen­
de . Undertegnede b l e oppringt av 
forfatteren og stilt visse spørs ­
mål i denne forbindelse, men kan 
ikke se at disse er gjengitt korr­
ekt desverre. Dog gjenfinner en 
NIVFO's "propagandaopplegg" på side 

64. 
På omslagets ene innbrett er 

undertegnedes tegninger av UFO­
typer gjengitt uten tillatelse . 
Det er heller ikke riktig som det 
stå r i teksten til plansjen, at 
UFO-NORGE sender ut rapportskjema 
med denne tegningen. Den er "saks 
et" fra riksorganisasjonen UFO ­
NORGE' s rapportskjema, utarbeidet 
av undertegnede og ibruk fra 1979 
til 1 81. 

La oss håpe forfatter.en og for­
laget kan på virkes til å rette de 
påpekte feil i et eventuelt nytt 
opplag av boken - det trengs! 

Tilslutt må en ikke unnlate å 
nevne at boken er illustrert, og 
innkluderer hele 8 sider med far­
gefotos av bra kvalitet. 

Knut Aasheim. 

----------------HUSK 

VÅR • f 
NYE ~ 1n orma-
sjonsfolder! 
Se side 27 UFO nr. 1 - '83 

NY 800 WATTS UFO MODELL? 

UFO sooWatt 

HITTIL IKKE OBSERVERT OVER NORGE . 
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• til sol/måne. Videre om det er fly/helikopter 
i nærheten under eller etter obs ervas jonen. 

e VITNE(R)- Gjør andre oppmerk somme på UFO'en og noter om 
mulig deres navn og adresse. 

e FOTO Har du kamera med eller nært, så glem ikke å 
bruke det - ta flere og varier tid/blender. 

• KONTAKT - Har du kjente i den retning objektet beveget 
seg mot, så ring og få di sse til å være på ut­
kikk. Derved kan oppnåes flere vitner og plot­
ting av objektets ba ne. 

e LANDING - Observeres landing, må stedet oppsøkes snarest. 
Se etter spor og merker og fotografer. Merk 
stedet godt og gjerd inn om mulig. Kontakt av­
delingsledelse og/eller r apportsentralen. 

• RAP PORT - Rapporter observas jonen snarest til avdelings­
ledelse og/eller r apportsentra l - gjerne over 
telefon. Fyll ut rapp ortskjema og send snarest. . ............ . . . . . . . . . . . . . . . . ........... . . . . . . . . . . . . . . . . . ............ . . . . . . . . . . . . . . . . ........... . . . . . . . . . . . . . . . . . ............ . . . . . . . . . . . . . . . . ........... . . . . . . . . . . . . . . . . . ............ . . . . . . . . . . . . . . . . ........... . . . . . . . . . . . . . . . . . ............ . . . . . . . . . . . . . . . . ........... . . . . . . . . . . . . . . . . . ............ . . . . . . . . . . . . . . . . ........... . . . . . . . . . . . . . . . . . ............ . . . . . . . . . . . . . . . . ........... . 

• ANDRES Får du høre om andre personers UFO-observas j on­
er lokalt, så oppsøk vitne(r), undersøk og rap­
port-er som nevnt over. Ha gjerne med informa­
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